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1 ZC&IC

AFE I Python SaER LB E Y 2 —)L 2 W IcHia Hig LA E DO AMETH 5. FicHEH#EZINh 5
PERPEGHEE UTRELTED, ARERR O BEREHEIC DWW TR L, Python I K2 FHEBIEZHNT S, X
7z, BUHCHGEHAIC DWW T ATV S NTH L TE, AEHE Python DFEH T A 75V OEADTHDOER & L THH
TE5.

WatfitT E R AE OB T, MREBDZREDT—ZMHELTED, ZN5ET—RITH U THEERITULEEZ fii
§LT, AL EAMERE TN DICHTEIC DO TOMBNRE 5 LEHIIFE LTS, AFZHEL TVBEE
T, WEHEFTOZDDY 7 b 27 LTI REFE (GNUR) LZDMES A7 JUMNERTHSA, Python
S LRI AR AT N DIR IR N DY T D 27 « AT ZUDNZERRMEN TV BRI TAL, Bkt
LFRIBNFEENSD DD, Python SR ZNGET 5w b7+ —LE LU TERA L.

1.1 Python{UBREMEE/NY 7—IcDWT

AEOIRE LTS Python DiRIE 3 THB. H7z, MatffiDicdlcwsEiLin% /8y r— 2 LT, pandas, NumPy,
SciPy, StatModels, skit-learn 72 EZ{HHT 5. £/ T 7 OfiEICIE matplotlib Z i3 5.
Python OUUHR & BE/ S r =V DB AREHOEICET 25 L &, HOEHRE ! 220l L.

2 TRNEORSHOEREIR

AFETIE, Python ZHOIC L THEEBO/w r—IV 7 v 27 2T 5 2 L ZRiHR &S50, HANGT— 2K
BRIt B8y r— & LTid NumPy, pandas B %. DWW Numpy (&, BUEDEST—Z ZHLD %S Tz DEE
RINEREBEZ -T2 8D TH D, pandas ZlasD LT BMD/ N r—I DREEN T & UL TRIHEIN TV, pandas 1
MEHRNT DT DD T — 2 MG L ZN 5 2T 2 EEZ ML T 28D TH D, 7— ZUHDOIFEREIFIHAMIC, pandas
DAYy BB ZFHT 2L 5.

Python ORGFEE— R TEN T T T ZEHTIE TH S 72891 JupyterLab  (IPython N\—ZXDNIFEEED) Z{HH 3 5.
FleT— 2D AN O/EGE LT CSV BRDT =27 7 A VORWERD EF5. HICSQLTT 7 2RAT 57—
ZR=ZICHLTE, KL EKRLTVBIBERIND LI THTORHZT 5.

2.1 T—R27714ILORT

MAHRNT O R ETZ BT — R IZREMRTH 5D, AETEEDIOBICEE ENT —2OR W zhifde 3 5.
FRCERIE RO 7 — 2 MG OB O AN T — 2B TH O, EEOITEHEFICERLIZEDTHS. KIEX
DEATRIT—2DOLA—RTHD, H2MROENE BE) HOMBEMTINCINTED2 L LTIHRKS. I545bb, 1
DTN T—RZELEDHNTHZ VI TN TESL. DX ET—ZOERENE, T—XX—Z% RDF 2 O
WICBIBEZTORHREE>THEVEETH 5.

T—2%2T7 74V E LTI RTE T 250 REROT -2 L LTRSS TehEL, FHCTFA T 7 AV
ELTEIEAT— 22173 2BORENZ T 7 A VIERIC CSV HH S, CSV id RFC4180 & L THEHE(LI N THD,
ZLDVIFITICBOWTHHATEST—XT7+—< v hTH5. (77 AINVEZADIIETIE *.csv')

CSV 7—&iF, #HEHEZaV< [ TRYS>THENRS EWVWHENEEDTHY, TFANLT ¢ X TIER, METS
TEETES.

12 DBREZZHEEERA Y A—F v M A MOHIR, AEEh T3,
B ZSE S [2][3] IKTHRN TR TV e e Xd. ATAMLTVED)

2 Ik O B EE THE) EWVHRBIOMETHD, TORGEDHEIE LTT—XZH OIS OH
RDB (JL—y 37« F=2RN—=2R) ORANEEZ /i TH5.

SRDF: Resource Description Framework, Web I >/7 >V OEHD 72 OFnPIKE .



2.2 READT—Z%ZH/5IN\vTr—IEIVSR

FIERDT—Z DI pandas * 7w T —IVFHWS. TORITr—I%, R TF—RYENHT % 72 ORE
IMET2EDTHY, DataFrame 7S5 ADA TV 27 & LTEHEERDT—2%H 5.

pandas /8w r—UFHIHT % 728I1ClE, FN% Python WHEERICHH AT (2 R—1F3) HENDHS.

{pandas /\v 77— OFARLE) (pandas /Xy 7T —IDA VK —1)

£%AH:  import pandas
CTHITKD, ‘pandas’ DIEUEEEZINL T pandas DR AV RBEFHITT LT ENTES.
AV R—=FT BRI,
import pandas as pd

9% L, ‘pd LEFRIZEMTSIENTE, AETRELLTIDET/ S I —IZH5H AL L LT 5.

2.2.1 CSVEXT—Z2DFHAH

read_csv BIEZ W% T & T CSV JEA T — 2 Z25id AN T DataFrame DA Y ARV ABRERTH T EINTES.
CSV 7—% ‘dat_kokugo.csv’ Z#i#iAA T DataFrame 472 = 7 b df 2T 2 6172 RITRT.

Bl. CSV 7 —ZXDFHHAR

In [1]: | import pandas as pd # IV r— DA

In [2]: |df = pd.read_csv('dat_kokugo.csv') # TR DFEAR

In [3]: | df.head(3) # 3T FET

out[3]: 85 K& 8s

0 1 HREAE 34
1 2 EWFEH 66

2 3 NVEEE 69

BE 1) readcsv AV FIZF—"T— R5[# encoding=XFIA—F 52 % &, CSV7—XZDXTId— FMAR%Z
TBET AT ENTES.

5% 2) CSVEXT—2IZ, TNThod| (HH) T —2B/NM—ENTHWE T ENEFE LD,
Z 9 THRWEEITIE read_csv AV REITREC DtypeWarning (57— 2 HEE) B2 EHH 5.
CHUIT T —TIREWVD, read_csv XV FOFIEICHF—T — F5 £ low_memory=False 252 TH<
e TEEAyE—YIETES.

DataFrame 4 7Y =7 MW LT head AV RS % e SIEE LTIATROHE 2RO LT, Fh7z
D DataFrame 7Y 27 b & UTIRY. head &I3WIC, BEITHSIEE UTEZEO HTICE taill XYV R’
HHT 5.

X =T —ADT =PIy r— . (WA Y2 —F v YA k1 http://pandas.pydata.org/)



fl. KEMSDL I— RO GeofilokiE)
In [4]: |df.tail(3) # FEITOFZF

out[4]: #= K& 8x

2397 2398 =fHiEE 72
2398 2399 FhFEHE 82

2399 2400 FE UdHE 98

2.2.1.1 CSV G AHFDEDRE LITICDOWLT

CSV 7—21%, RYIDITHREBLITEES>TVAT EN—RINTH D, pandas 780 7 — I TitFATBRE RO
1R UITE AT, B TRBETDRIE LITE > TWEW CSV T — 2 Z i AT I A IR ETH 5. HilZ
K1 DX SR ULITOMEN CSV F—ZDIFNICDONTEZ 5.

1, HJF EORER |, 67
2, KWk ZEH 49
3, /INE g2 60
4, Ak TEWE 100
5, M & ,70

6, ZRoC FHE | 27
7, Ky RSE 50
8, WL ¥R , 79
9, mE 5 ,75
10, #rld —9R , 51

1: R UITOM CSV BT — & ‘dat_kokugo_noheader.csv’ D]

TNz Fe Dl & 1A Tk Toid AT Bl e RISR Y.

Bl. CSV F—% (RHUTIL) OFEAA (1)

In [5]: |df = pd.read_csv('dat_kokugo_noheader.csv') # T— R DFHAR |

In [6]: |df.head(3) ¥ EIFORT |

Out[6]: 1 HEREEXE 34

0 2 SKWEBE 66
1 3 /IMEHEE 69

2 4 AKIER 88
COFIMBEDNB LI, T—RDRMDIT (LIA—F) PRELITERMBENTWS. CSV T—XDRAIDOL

I—FRETF—XThH5ERMUTHAATITIE, ROFIDEK SIC read_csv ZFEITT BB F—T — F514 names 7%
fBET 5.



Bl CSVF—x (RHLUITIEL) DFibAH (2)

In [7]: |df = pd.read_csv('dat_kokugo_noheader.csv',
names=("No.', 'Name', 'Point')) # T—5DEEAH

In [8]: |df.head(3) # AFRITOER

Out[&]: No. Name Point

0 1 HIE EABR 34
1 2 IR 28R 66

2 3 INEEE 69

Z DOBITIE read_csv ZEITT B FRICF—"T — R5 |8 names=("No.’, ’Name’ , *Point’) ZfHEL TW5. TD5[#IC
59 3EES FD4ARD DR TIVESEZS.

2.2.2 DataFrame |39 2 EARMGIEIE

2.2.2.1 17, FlomH

DataFrame 4 7' = 7 b SREEDITRRFEDS, H2WIETEHZIEE L TREDMEZIRO T T &N TE 5.
HAINCIE Python SEEORATA R EMENZRFEOIRE LRI CEZ T THO T ENTES. HIZIEROFNTR
T K97 CSV 7— & ‘dat_seiseki.csv’ D5 & T 5.

Bl BfET — & ‘dat_seiseki.csv’ DFHiAAIAF

In [9]: |df = pd.read_csv('dat_seiseki.csv') # T—ROFAH |

In [10]: |df.head(3) ¥ HIBFOER |

out[10]: #= K& BHE 9B

0 1 HEEABR 85 3
1 2 EKWEER 42 75

2 3 NEHEE 45 49

head XV RTINS HE LTATHRO T — 2210 1T 5, ROBFIDX SIC AT A AZHEE L TITDMEN T
%.

Bl RZ A ZFFEIC X B170HH Gk E)
In [11]: |df2 = df[1200:1203]  # 727w 2R1200LE, 1203 % F0MS |

In [12]: |df2 ¥ WEHE |

outl[12]: B85 K& BE 9B

1200 1201 BIH#ME 56 75
1201 1202 BH CDH+ 66 15

1202 1203 ILAERRE 50 92

TOFEITIE, A>Ty 7 X 1200 LLE 1203 KT 31770 ZHitE LT, ZHzR|D DataFrame 47 27 b df2
LLTHEZATWS.
ATA KD ET CEEHY) #52% 8, RELIEHIDOMEBNTES. (ROHFIZIR)



Bl. Flof GOk E)
In [13]: |sr = df['EE& "] # 'RE ' DAEFBSH |

In [14]: |sr.head (3) # FEFEIHDET |

BIR {&AA

out[14]: ©
1 For %83
2
N

P EE
ame: &, dtype: object

Z ORI TIE DataFrame A7 7 b df Bh5 KA OFFZTZME LT, ZNZ st IS5 TW5. 2OXSICLTHE
HU72HDT—R1E Series 7T ADAT Y =7 b THO, HEHSL FIOLAN) ZHRilzm0.

PLEIRBIRULIEE SIS, AV Ty Z ADIREICK D72 L, HEXLOMREIC KD IZMIETS. £z, FED
TR0 AATHIN T 2551 COIHF TIRO T ERWV. HB5WVIE loc XV RT3 L, 17L50#D
AP — AT TINS5 2 N TES. CROFIZID

. loc XV v Ric k% DataFrame 7Y =7 FOEHiH GeofflokiE)
In [15]: |df.loc[1200:1203,['&K®&","#9E]] # R EfUAH

Out[15]: K& WA

1200 EIABE 75
1201 EHZ®# 15
1202 (LERFEE 92

1203 /NHE 34 17
CORITIE, A7 w7 X 1200 LLE 120300~ (HFED) OB T, K% & Y ofzt L Tuwva.

2.2.2.2 FEEERONE
DataFrame 7Y = 7 " WK DA VT 7 LB L TOIEMRIE index 7 E787 4 DMERI LTV 5. (ROHIZIR)

f5l. DataFrame @ index 7' T/37 ¢ (GEDOH|DHEE)
In [16]: | df.index # index 70,7 ¢ DEE

out[16]: RangeIndex(start=0, stop=2400, step=1)

OB, TH 0 DLESE 240040 (FERED TL1HIR] DAY T I AT THnE T ebhsd. HEHYL G4
A DI columns 7 T/37 ¢ DMEFF L TV 5. (ROBIBIR)

f5l. DataFrame @ columns 7' H/37 ¢ GeOf|DfE)

In [17]: |df.c01umns # columns Z8/57 ¢ ODFEE |

out[17]: Index(['&=', 'E&', 'EFE', "$¥38'], dtype='object')

In [18]: |df.c01umns[8] # columns Za/V5 v DOES DESE |

out[18]: '&='
FHHADERMNMEIENTWARZ b5,
DataFrame 4 7Y 2 7 M info XYV RZ2HiT % L EHRERMNEREINS. CROKIZH)



5. info XV v RDOIFIT GeDBDkiE)
In [19]: |df.info() # infoX /v FOET

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
RangeIndex: 2400 entries, © to 2399
Data columns (total 4 columns):

S 2400 non-null int64

EB 2400 non-null object

[EFE 2400 non-null int64

iz 2400 non-null int64

dtypes: int64(3), object(l)

memory usage: 75.1+ KB

2.2.2.3 {TDEF|

DataFrame OITD U2 %459 21 sort_values XV v RZ2flifHT 3.

i) 252 %. (ROFIZIK)

f5l. DataFrame OTTDRFNEDEES] GeDBIDHEE)

COAYVy RO 1 5HBICIHEY GO

In [20]: |df2 = df.sort_values('#9I2', ascending=False) # ED ST TEFH

df2.head(7) # BEDSHD v TTFER

Out[20]: 85 K& HE 08
132 133 ¥t 90 100

2085 2086 HalBE 63 100

1543 1544 HEES 79 100

116 117 BEEE 50 100

549 550 il iEHE 82 100

1283 1284 AZEAR@BT 32 100

399 400 B 40 99

ChUE M) OIEEOMHICHE > TREIBICIT 285 L7z Th 5. F—T— F5[# ascending=False D[FNEDHEE T
HB. TDOAVy R, MWHROFERD DataFrame Z3iX L, JG0D DataFrame ONRIZZA T L. FIBICEES|T 51

EF—7— K518 ascending=True 5% %. (ROEIBIR)

f5l. DataFrame DTTOFNEDRES] GeDFIDkEE)

In [21]: |df2 = df.sort_values('E:E', ascending=True) # &%

df2.head(5) # EEDRAEDT—X ST

Outf[21]: #= KA BE R

1683 1684  HI%k A+ 0 26
2349 2350 R 240 1 82
186 187 ASF E#a 1 14
956 957 b B5EE 2 3

2276 2277 /MER BEN 3 47



2.2.2.4 {TOXMHEH
AT A ARG 25 2 T DataFrame D72 T2 2 LM TE 5.

Bl TEEE) » 2 LA FOITOHE GEoflofkiE)
In [22]: |df[ df['EE'1<=2 ]

Out[22]: &S E& EHE WE

186 187 AsF A\ 1 14
956 957 i B 2 3
1683 1684 #i% HFlF 0 26

2349 2350 EFHH 1 82
ZECE > 112 U723 OMFD DataFrame A7 Y27 b L TRENS. & LTHR BHE I <, >,
<=, >=, = ENH 5.
HHAS RS DataFrame 72D T, BfD AV v FWMEHTE 5. CROHD

Bl TP M 10050 a— RERMHE LT TEEE] OIEIC BA7 3 FEE GenflokiE)

In [23]: |df[ df['#IE']==100 ].sort _values('EE",ascending=False) .head(3) |

Out[23]: &S Ea EHFE wE

132 133 HIE fth 90 100
549 550 FaiR iAkHE 82 100

1543 1544 HEFE 79 100
AT A ADHNCFER Y 2 5&MFUEHRN () THi- THmiAl, FPIRORSEN TE 5. (ROHD

Bl TEEE) M) IS 10 LU OTTOHI Gedflofi )
In [24]: |df[ (df['EiE']1<10) & (df['#1IE']1<10) ]

Out[24]: &S K& EE wE

111 112 AdNEEB AR 6 6
924 925 i EH) 8 0

956 957 i BSE 2 3

Bl TGRS THEL) &5 5005 100 KO T2 i UC LA 3 R i)

In [25]: |df[ (df['EE'1==100) | (df['#1:#'1==100) ].head(3)

Out[25]: &S K& EE wE

116 117 BHEFE 50 100
132 133 HIFFEH 90 100

261 262 TEZNAE 100 32

() TR A ROKTC © = BT S L, TORMOBEERERT 3.



2.2.2.5 FRIERR
DataFrame 7Y =7 MIERKHC OV A b 7 RICH|OIERE S 2 5.

f5l. DataFrame 7Y 7 b DAL

In [1]: |dmport pandas as pd # oV r— D e

In [2]: |df = pd.DataFrame(columns=['&HS"','E&",'HE","EF']) # FAEER
df.info() # EE{EE R

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
Index: 0@ entries
Data columns (total 4 columns):

55 ® non-null object
A ® non-null object
e ® non-null object

£ @ non-null object
dtypes: object(4)
memory usage: 0.0+ bytes

WNZADZED DataFrame DMERKEN TS T AN 3. O DataFrame \ZX0 U THIFIC T — X 252 2% 779

Bl. IHICT— 27252 % GEORlDkE)
In [3]: |df['E&'] = ['WWH EBE',"HP TEF', ' BB # BEEDFFL v F

df["&='] = [1,2,3] # EEDRFE v -
df["#3E'] = [52,61,89] # BEDFEF L v -
df['{E5'] = [81,72,64] # fLEDFEL v F

df.info() # BEEEHRDET

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
RangeIndex: 3 entries, 0 to 2

Data columns (total 4 columns):

FS 3 non—null int64

EB 3 non-null object

HEE 3 non—null int64

1EF 3 non-null int64

dtypes: int64(3), object(l)

memory usage: 176.0+ bytes

WNEDMERZ A S .

. NEOHER GEDflofkiE)
In [4]: |df # ABTER

out[4]: B5= K& =E %

0 1 LU KED 52 81
1 2 HAPEF 61 72

2 3 A BRI 89 64

2.2.2.6 {TDEN

DataFrame 4 7Y =7 McAT (LO—F) ZBINT 212X, BIMLWTOT—2% Series 7 5 ADA T b &
UKL, append XV REMHH L TZNEMNED DataFrame 472 =7 MBS 5. 72721, T DataFrame
A7V MIEFEINT, BIMERE N/z#H727% DataFrame & 7Y = 7 DV EKEN%. DataFrame 17723800
I BIEEDH 2 RIS



Bl 1o GeofofiE)

In [5]:|s = pd.Series(
[4,'++F £F',91,95],

index-['ES', Fa8', B, 1L2'],

name=3) # Seriesz 7z 7 FsDERE
s # NEHEE
out[5]: &S 4
E& EN S
HEE 91
163 95

Name: 3, dtype: object

In [6]: df = df.append(s) # DataFrame/ s #1810

df # BT

out[e6]: &= & #=E k=

0 1 LLFA 2XED 52 81
1 2 HAPETF 61 72
2 3 A BRI 89 64
3 4 ANEF 9 95

Series A7V 27 NI A VT I ARG 22T EMTESM, Thid DataFrame DA V7w 7 A L IZEWRHER 3.

Series A 7Y = 7 MERFOI VAT 7 ZITIFFIEE LT
T—2VU A, index=1 77 AV A, name=%i

B ZTHERL, ThE DataFrame &7 Y 7 MC append XYV REMH L TENT 5. Series K5 2 %
(%450 ) D05 DataFrame DA > 7w 7 A0E, [Ty 7 AV AN B [5—=2) X~ | OFEZREEDEH F1)

T—=R2ELTENT 502k %.

2.2.2.7 FDiEM

DataFrame A 7Y = 7 MH| GEHE) ZBINT 5I1CiE, BIMULZWADT—ZR 7% Series 77 ADA T Fe&L
THRR L, WD DataFrame 7Y =7 MIHIDHRIDATA A (T ZH5ZTIRAT 5. DataFrame ICF) 7%

9 B1E2EDH % KIS

B, s GedFlDfiE)

In [7]: |s = pd.Series([45,82,56,97],index=[0,1,2,3]) # Seriesz 7’z 7 FDEME

s # METERE
Qut[7]: © 45

1 82

2 56

3 97

dtype: int64

In [8]: |df['H#IE'] = s # DataFrame/Zs # 810

df # B

out[8]: 8BS E& #=E {kF R

0 1 LLIFA 2XED 52 81 45
1 2 HAPEF 6l 72 82
2 3 A BEl 89 64 56

3 4 AREF 9 95 97

THIE OFIDEMENTNE T LD 5.

C DT D DataFrame DA H I NABE THMNEINENS.



2.2.2.8 {EDQBELZE
DataFrame IR UC at THERE LT, ZTOMEDEZSIR, Z2HTEIENTES. (ROFIZIR)

. DataFrame NOMEOSI L2 GeD D E)

In [9]: df.at[e,'H#IE'] = 65 # 52T wZROD ME DEDTFH
df # NESHERT

out[9]: as K& #=E (EF |

0 1 WWEAKXEE 52 81 65
1 2 BREF 61 72 82
2 3 hRBEl 89 64 56

3 4 ANEF 91 95 97
COBIDEKSIT  at[ ATy IR, Fl4] T DataFrame WORPEDNEZHE LRT.

2.2.2.9 {TRFIDHIFR
DataFrame 4 7Y = 7 s DFHEDIT05ZHIBRT B 1Tid drop AV v REEHAT 3.

Bl. EELIA 2Ty 7 ADIT2HIRS % GeofilofiE)

In [10]: |df = df.drop(2) # ATy 2RI DITEHE
df # PNEREEE

out[10]: #= K& ®ZFE k¥ @

0 1 1L AED 52 81 65
1 2 AP EF 61 72 82

3 4 A ETF 91 95 97
COHBITIEA Ty 7 AW 2 DIFZHIRL TV 5. drop XYV v RIZITD DataFrame ZZ B IIT72HIR LB O
DataFrame 3 7Y =7 24T 5.
DataFrame ORFE D ZHIBRY % 1C1d Python @ del XZ=fHT 25 LN TX 5.

Bl KEEDSZHIBRS % GeDBDiiE)

In [117]: |del df['H#bFE] # HEET DI E SR
df # PIEETEEE

Out[11]: B85 K& ®F (k%

0 1 LLIF AER 52 81
1 2 BFEF 61 72

3 4 AWRET 9N 95

CORFITIE  del dff HIBE'] &9 BT LT HIBE OFZHIFRL TV 5.

2.2.3 CSVEXT—2DRE
DataFrame ODNA% CSV IERT—X & UTIRIET BT tocsvy AV REEHT 3.

Bl. DataFrame 7Y x 7 2 CSVIEXT—2 & LTRIFET % GeDBD#iE)

In [12]: |df.to_csv('dat_seiseki_2.csv',index=False) # CSVEL TIERF

T DL DRER, 20X 97 CSV IR T 7 1)V *dat_seiseki_2.csv’ W TX 5.
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AN =y
>tH E Jao
l?t-E-EE';H
W B 0
Bl

— — N OH
© ~ o =
AN = v

ik

2: BR{E LTz CSV BT — & ‘dat_seiseki_2.csv’ DNAE

DataFrame D&ITFICIEA VT 7 ADMIEENTWSD, CSV TF—XRERIC N EED WIS tocsy XYV
RIZF—"7— F5[# index=False Z15Ed 5. TNZRELEWIGEEA > Ty 7 ADY| 2 E AL T CSV 77— X 7%

B %.

BE) tocsv AV RIZF—T— Fjlf encoding=XFIA— K 25232 &, 79 5BOXFI— iRz
TRETBHTENTES.

2.2.4 DataFrame h'S5&HEFB-T1T2MET 55%E

RDX S HEEANSKAEFNCEET % CSV JEAD T — % address_jp.csv DIV ZEZ 5.

01) fEFT CD 06) HBIENFIR 11) WA 7
02) #AGENFE CD | 07) #BERFRAT | 12) SHE@EL %
03) THXHTA CD | 08) HilXHTA! 13) #TH
04) M7l CD 09) THXHETK A4S | 14) FTHHT
05) HffHEE= 10) M7

. address_jp.csv DFEAH L EHERDER

In [17:

In [2]:

149,107 tfo L a— K (1) ZFOT7—2THB T bbb,

import pandas as pd # oV r— DA

df = pd.read_csv('address_jp.csv',low_memory=False)

df.info() # EEIFEOT

# T—HDFAA

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
RangeIndex: 149107 entries, © to 149106
Data columns (total 14 columns):

{EFRCD 149107 non-null int64
EEFFECD 149107 non-null inté4
M ETRICD 149107 non—null int64
EiCD 149107 non-null int64
HEES 149107 non-null object
thE e 149107 non—null object
EhEE DS 149107 non-null object
T ETHY 149107 non-null object
QIR UrREsba 149107 non—null object
o 146911 non-null object
BTig o+ 148762 non-null object
THEPIE L) B 1135 non—null object
FTH 6858 non-null object
FTTBEHF 6858 non-null object

dtypes: int64(4), object(10)
memory usage: 15.9+ MB

11
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In [3]: | df.head(3) # FEEE{TODFHET

out[3]: R FT
HER B BE HE  FEE  HEET B FT
BECD “o 0 ap TED oo o et § TEEHEnG mE EZ a E;J_
0 60000000 1 1101 11010000 060- LA Akw7y AR BymOsF NaN NaN NaN NaN
0000 B R HhE arAg an el Ra
1 60855200 1 1101 11010000 Ei e s B NaN NaN NaN NaN
8552 B ART RER oA o an Ral Ta
2 60872100 1 1101 11010000 060- LA Akw7y AR BymOsF NaN NaN NaN NaN
8721 H ARY hRE  avAws O an Mal T
COTF—=RZN5, "HE B Rl TH2 L a— REHMHTS. TOEEIE loc XYV y RE{HHT 5.
Bl CHTIE A dRHY TH B L a— RO
In [4]: | df2 = df.loc[ df['BTE'] == "opFfETT ] # Brigov B THELT— FEBH
In [5]: | df2.head(3) # NERR
out[5]: -] —
PE S M =i FT
gm0 me me mme PE B e TEW ommnr B TR an FT gy
&= W # ® Fa [
cD CcD HhF & +
[}
A oA EREE SV
11995 38271100 2 2321 23210017 273?{ F3 €U iz SFPTHAYTD & SvF NaN NaN NaN
B 4> RmE <F W
B o Hh
36172 368005100 11 11207 112070043 368- + DL Bmh FFI> # iﬂb NaN NaN NaN
0051 IXF
[CR i
o S PIIN
232- = #wamh IDNTEP= _
52021 232003300 14 14105 141050032 ya L) - o SF3 NaN NaN NaN
0033 I C X =4
= o ) i1} J

i L7e 7 =2 0dip SIS FREE 2 BRI TH5 L a— FeHiT 5.
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Bl. SeDWBTR NI S HEIC " ARERFIR A

In [6]:

In [7]:

Qut[7]:

# FICEREFFRA BHR THd L I3— FEES

df3 = df2.loc[ df2['"#REFE"] == 'EHE" ]

BAY T % L a— Kl

df3 # ABERE
g B ¥ enm = T
gmco e mi  mEep o B g, EEE GREE W ERL o, FT o,
&= W # hF & ¥ g
cD cD hr £ F
™
vy, B 71 BER JAVS ® an
81517 453005300 23 23105 231050073 0053_ 1 Fr  thepi Thhz H ZF3 NaN NaN NaN
R X 5 | “
2 pq B AL
84095 444021500 23 23202 232020180 RS b3 Fr  [EiEth ﬂbﬁj“f Eo) >F3 NaN NaN NaN
0215 P
R By “
o, B 7T B AL
84947 475087300 23 23205 232050131 0873_ 1 Fr ¥Hrh oA ZF3 NaN NaN NaN
R By “
2 pq B AL
84948 475858500 23 23205 232050131 ;57855_ b3 Fr  ¥Hmh ANV ) >F3 NaN NaN NaN
R By “
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2.3 FT—HEN—IADHFL

KEDT =R IIET—EN—=RADWD PODREE RS, T—EN=A b LT T— X EMEEHT 57007
AT NI DBMS 5 (F—=AAN—=ZXEF I AT L) EMHENZINL LIy AT L TH 5. FIHEMOT TV r—vary
A7 %, TODBMS 57— L0, DBMSICH LTT—XOBEREHR LT ERITS. TOED DBMS
IS ZUOEEZ I TY) (query) EFFC, ZTZUDEHDOEEELTSQLS BH5. AHTIEDBMS & LTE
WRTVY T RAL DTN —=V T "I =7 TH5 SQLite DIFWEELD EIF, SQL Z/TLizT—XX— XD
EICDOWTHIT 5. SQLite AN MEREND 2 M ATEL M TH 5728, 77— 2 \—ZADfEH NI 7
HIELTW5.

2.3.1 FT—AN—XDEREIE

AETRERETIVICH DY L= 3F)Ib s T—ER—R (BT —%Z~—Z, RDB) ZHY#>5. RDB T
Z, TN, B, EofME LTS, BANICIE, ChBH0 1 D% 1178 LTIV, B0y BER) Off
ZRAIAMCHEZAXT1D0OLA—FETE. CEERERY 7 by 27 TEREZWRS HEICETWS. dbb,
EGOTN G DOAFR 2GR L, DDA SEOEE O ZzH X RZEXTH 5. MET—2X—XF, £
BB ST LIS > TREDBUEDMEZET, T7abE O~ 7] L5 MuEgbyE (ZT)) LT TA
ANTT | LEERT VAT LERMI TN TES.

RDB T, DR (table) ZF LT 1DDF—EZN—X (database) &9 5%. ZBEV I NI TOLET
&, 1207 =277 A )EFHEBDOEX (AT Fo—) ZRAQEES IKE->THD, TOEKTE, RDB & L&
HY 7 b 70T D ARLBNS.

# 1: RDB & EGHEY 7 b = 7 Ol

RDB | i DAY,
table —Fk
database v—hERRQET—2T7 74V

RDB TRFrEDHEHHE ) ZFEF— (primary key) & L TED, EF—Ic K2 mdikT —XMEBEZAHEIC LT
%. ETz, table DMROMRE L TIESNIMEZNAEF— (foreign key) & LT, KD table DFEF—ICFT BT LT
MRS 5 T EMTE, MG IMRZEEIC T 5.

RDB TidEXDMRZHRETT AR, EOXIBRIHHDOEX D LI 2MHEEZILS RENH D, AlREA[RD, [HU
KO BRIEHHPHEAEO IR LBINSG C L DRVWK D ICHET 208D 5. TDXIH 7%, BELOFENESRVEKS
ERE DT DICIERE EMEIN ARG EO TRAEETHSH, THUCE L TEARE TN,

2.3.1.1 T—A2AR—-RIIEITZEENTIRE

RDB XY 2 HANGIEILEIR, 518, B8O 3METHS. T—2N—ABLRDT— 2 2RFFd5EDTH
D, REZT (LO—F) % (HH) ZK0AATHHIT 2 ENEETH D, SRS TERiToHit), i
T A O | ZEKT 5. £z, RDB Tld 1 DDF—XZX—Z (database) ICHEEDE (table) HH D, Th
SHEOEXZ HHE S T2 M T 2 BROEANTIED THE) THS. ThHICL T, BTIHIZZEITT
BRINCHIAT 5.

2.3.2 T—EANR—=RITICRATBISHDINY r—

AETIEFE LT pandas 73 77— D DataFrame & UL TEZ S D, RDB M SRAETERZEIST 56, 15
o7 — 28 57% DataFrame & LT 5. SQL D7 TV &4 5 728D Python FD/3y r—2 & LT SQLAIchemy A

5Microsoft 10 Access *® SQL Server, #—7>/—2Z® PostgreSQL *® MySQL, /87U w7 KA A > D SQLite X EHH 5.
6SQL: T—AR—RIZT 72 AT ZBOENZEETH D, £< 0O DBMS WZDOHFRC TSQLI EWIHiEZEE LT\ 5.
IBM DL RH—+F+ v FICK o TERINBEE > LEILLHVWOBNTWE T —XET L.

8Microsoft 0 Excel I 151 e 2T —2 T 7 A )WERTHZ 7 7IER] BENZOHITH%.
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»%. SQLAlchemy (34— >V —=ZADV T b2 7 THD, WAV Z—Fy MY A b
http://www.sqlalchemy.org/
MERELWIEIRMEESNS.

AFETIE, SQLAlchemy & pandas 3 % Z & T RDB Z#5

2.3.2.1 T—AN—=ZDT 7t AH

T —=ZN— 27 HHICAERR LT, pandas @ DataFrame 77— 2 X— A D table I &8k % /5iEORE fH 26 %2
Y.

f5l. pandas @ DataFrame % SQLite O table |Z % §%d %

In [1]: |dimport sqlalchemy as SQLA  # SQLALchemyDztiAd*
import pandas as pd # pandasDEAd

In [2]:|df = pd.DataFrame(columns=['&S",'FK&", '&:8",tF']) # Tk

df['EC&'] = ["LWLE KER, HT fEF, oA Bl ] # [EBDIEY ~
df['&S'] = [1,2,3] # BSOFEEY [~

df['#5E'] = [52,61,89] # BIEDIE W [~

df["1{EZ'] = [81,72,64] # (EFDEtw ~

df # NEHEE

out[2]: &= E& =E 2

0 1 WE KB 52 81
1 2 EPEF 61 72

2 3 A sl 89 64

In [3]: egn = SQLA.create_engine('sqlite:///testdb', echo=False) # DBIEfET >
df.to_sql('tblel',egn,index=False) # DataFrameZDB(c Z&iA}

CZOHITIE, In[1] TRV T—YDFEAHEITO TS, ZDEE, SQLAIchemy 7z SQLA & W5 HHEF TEBIT 5 &
DELTWA. In[2] TiE pd &9 DataFrame ZAER U THZRE L TS, T—RZN—=ZANDER & T — X DX
#riE In[3] TIT> TV 5.

SQLAlchemy TiZ, Engine LW ATVl "N L TT—2ZRX—RICT VLR %, ZOEDIC, T—AN—2R
ORI -T, TOXT V27 " 2ERT 208D D, ZTDIDITIX create_engine &5 XV w Rz 5.
TORAYVw ROFE 1581, 77V ARNGDOT—ZRX—=AD URL 252, EWICEITENSE, Engine4 7317
FHRENTT—RZN—ZANDEFEDE 17T 5.

B SQL ¥ TUDER

T —=BR=ZANDOFEEDT 7+t 1%, SQLAlchemy A SQL 7 TV ERITT 5T & THRHEINTWS. SEIOEIT
I create_engine ICF—"7— R5 [ echo=False Z5 2 T\ 3N, echo=True #52 % L RDFEIDX S, FTE Nz
SQL 7Y MWEKRENS.

SELECT CAST(’test plain returns’ AS VARCHAR(60)) AS anon-1
SELECT CAST(’test unicode returns’ AS VARCHAR(60)) AS anon_1
PRAGMA table_info("tbl01")
CREATE TABLE tbl101 (
"5 BIGINT,
A TEXT,
"HiEE" BIGINT,
"{kZEn BIGINT
)
COMMIT
BEGIN (implicit)
INSERT INTO tbl01 ("#H5", "IKA", ik, "{L’#") VALUES (?, 7, 7, ?7)
(1, > bW KES>, 52, 81), (2, » W fE7>, 61, 72), (3, » HKf EHI7, 89, 64))
COMMIT
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R, T—=ZN=AD 5T —R 2G5 ArOHZRT.

. SQLite O table 57— X ZFi#A A T DataFrame IC 9 %

In [1]: dmport sqlalchemy as SQLA  # SQLAlchemyDspAdr
import pandas as pd # pandasdzmAdt

In [2]: egn = SQLA.create_engine('sqlite:///testdb', echo=False) # DBIER T >=>
q = "SELECT * from th101' # SQL7TL)

df = pd.read_sql(q,egn) # T —IN—KINS5aAH
df # SIS

Out[2]: Bg= K& =FE k%

] 1 WA XBE 52 81
1 2 ARfEF 61 72

2 3 A BsEl 89 64

COBITIE In[2] T, T—ARN=ZANOEHi & T— 2 DFHARZIT> T D, TOFE, Z q ICHFEARILD Tz 8
D SQL X#5-Z, pandas D read_sql AV K (F—=ZRX=ANE T =R EHAAL AV v R) ICEZTW5.

FE.

CTORLENFERRLEAEHITH D, EEOT—2ZRX=2EHAD=HIE, ROHHOT—XRORER, F—
DOFE (FF—, F—) KREMNEEICKS. SQLAlchemy ICBHT % HIC BANAEWN (E¥EEE) I TEAN
#% [C.2 SQLAIchemy I &K % T —XX—ZDPW | ICFLHT 5.

2.4 FEHLEBOf-HDT—2DHEN

Python CHEFHUWZTT S A IO/ Ny r—I 20T 50, T TEENRNy r—I8, ZZTRI> ATV 2V
FORY, A IORGUCONTEINT 5. BT — 22/ 75T 5 A7 LAWK E LTI CSVIERDTF AT 7 A1)
ET—=EZN=ZANLHVENS. Thbb, IN6DOY AT LERD S E R T — 272 U T Python QUHERIC
FARARR, Efl Sy r— I T2 i U7z 1%, MO RZHEIECT CSV TF AT 7 AV LTRIFE LD,
T—ZN— BN CGEFLE) 5. £RpBILCTY o7& LTr#IEd 5.

9 %/8v7r—& LTI pandas & NumPy/SciPy W1:722&DTH 5. pandas TIIFEREADT—2%
DataFrame 47> x7 & LT, NumPy/Scipy Tl 7—X% % ndarray 47> =27 b & LTS, DataFrame
&, IEEUED T — 2 2 BT —RNGRZND EDTHSH, BUEEH D OEFT— % Z S 5 ERiE ndarray O J5 70
WL THD, EBEOHHIEICHE N T, »EICH U T DataFrame & ndarray O TT— X 2Hx Uiz, FN7F
NDOIS r —IDRET BB AV RZ2IAT9 52 LIck .

VAT LER, N r—Y, 7275 ADMHEZK 31TRT.

2.4.1 DataFrame & ndarray fHEDZEH
DataFrame & ndarray fHEDOZHE, EEOHGHLEI T LR LR E L 755, ZHEEEORZ LI MRS,

B, Y 2a—ILDOFHAH

In [1]: | # Voo —S e
import pandas as pd # pandass/Vyr—
import numpy as np # NumPys ¥ wor—7

pandas /3 77— % pd, NumPy /3w —37% np & U TatAAATWVS. RIZ, NumPy O ndarray 245K L T,
Z N7 pandas @ DataFrame ICZHS 267279, 3 IEBESIDEKZRT.
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NLELLERLER LR RLER LR ERRRERLRENE DY

*

. 727 : :
: EANTS L, BHEE, TNIRT ST, .
E (matplotlib 73y —) .
ot >

A/\L

3 ﬁf’ﬁ NumPy, SciPy IC& 2 & @D LI

LLELLLLY [TTETTY) = i&ﬁg@ﬁagu?—& . ndarray (NumPy, SCIPy/{‘y/J-_:/‘)

loadtxt
sad L} e
pandas IC LB R TEDANIE

%ﬁ/_tj_ & DataFrame ( pandas Iy — /

to_csv U ﬂ read_csv to_sql U ﬁread sql
sa-\;et; Csv ﬁ?iﬁ??*f)llzsl | SQL F—g~R—2 I

3: MEHLBRD 72 DT — 2 Difin

fBl. ndarray 7Y 17 FDERK Fix)

In [2]: | # EADERE

X = np.arange( 0, 4, 1)

vyl 2%x + 1

y2 X*k2

# BEER

print(x); print(yl); print(y2)

[0 12 3]
[135 7]
[0 14 9]

T 0 <2 < 4 OB EFKE LT ndarray #7227 b x E UTHERKL, ZRUSHT 2 y=22+1, y =22 Dffi
HzZNZN ndarray A7 Y27 byl, y2 ELTEKLTWASHITHS. N5 x, yl, y2 Z pandas @D DataFrame
F7V 2l b df ITHZ 5017 RITORT.

f5l. ndarray % DataFrame IC&#19 261 (FiE)

In [3]: | # EFfFDataFrame/-FHKdH (1)

dfl = pd.DataFrame(columns=['x",'yl"','y2'])

# BEICEAEZELS

dfi['x'] = x; dfi['yl'] = y1; dfi['y2'] = y2

# PEER
dfl
Qut[3]: x yl y2
00 1 0
11 3 1
2 2 5 4
33 7 9

pd ZHEK LR T x, yl, y2 252 TWVW500bh 5. df DYOHEZE X', 'y1, 'y2© £ LTW5.
XIC, DataFrame DA% ndarray 1219 267717
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f5l. DataFrame D%1|7% ndarray IC 219 261 (FiZ)

In [4]:

DataFrame & 52 FH (1)
np.array( dfi['x'] )
np.array( dfi['y1'] )
np.array( dfi['y2'] )
PIEETEET

print(s); print(t); print(u)

#
s
T
u
#

[ 12 3]
[135T7]
[@14 9]

Ri&, DataFrame ONEZ 2 XycOEH] & UT 1 BICERT 26772577

f5l. DataFrame A5 2 X7t® ndarray \OZEHH (i X)

In [5]: | # DataFrames 5EEFI-TH (2)
ar = np.array( df1 )

# BTER

print( ar )

[[eo 1 0]
[131]
[2 5 4]
[3 7 91]

TN EEWIT, 2 XCD ndarray A 5 DataFrame IC—EICEHTEH T L EMHETH D, RITFDHI7ZRT.

. 2 X5CD ndarray 75 DataFrame N\OZH (i)

In [6]: | # EFfFDataFrame/-Ffd 5 (2)
df2 = pd.DataFrame( ar, columns=['x",'yl','y2'] )

# NBEER
df2
Out[6]: x yl y2
00 1 O
11 3 1
22 5 4
33 7 9
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2.4.2 ndarray ICHIFBRDIER

1 X7tdD ndarray DINIKICH TS 17 2K, THaDBLEEZMRT 21 TEROITZH NS Lok
B3,

Bl 1 ocolddl (i)

In [7]: | # 1KTDFH (1T
al = np.array( [10,2,3] ) # 17
print( a1l )

[1e8 2 3]

ndarray 7727 b al I 1 ZJeDBESIDMERENTWVS. i TR ZHKT 270D 1DD [17] THdHEH
fid™. BICHEBOITZER LT, TNEZHWT (R ZHT 26172 RIRT.

Bl. 2 Jocofddl (HiE)

In [8]: |# BF/22{76L3/TH

a2 = np.array( [30,4,6] ) # 275
a3 = np.array( [50,6,9] ) # 375
# FEERTD

arl = np.array( [al,a2,a3] )

print( arl )

[[18 2 3]
[30 4 6]
[56 6 9]]
L Xehdd7%2 [al, a2, a3] &M \2 FET 2 ZoTDBdy| 2K L T 5.
1redElnE FTEFDANEZ) LIIET 2 oty 2 ER S I iEROAFID K 5 I NumPy @ column_stack A
Vo RZHWS LR,

. $ixiE LT 2 ochdd 24 (hiE)
In [9]: | # ZEL THEFEHTS

ar2 = np.column_stack( [al,a2,a3] )
print( ar2 )

[[10 30 50]
[2 4 8]
[3 6 9]]

ndarray A7 27 MW LT T 2T 2 TERZIRET 5 LN TE 5.

Bl TICKZHE (HiX)

In [10]: | # &EF~NL—23 2 TEAR
print( arl.T )

[[16 30 50]
[2 4 6]
[3 6 9]1]

IR U T arl ZHE LT ar2 LRI CEAIZ13 T 5.

2.4.2.1 2 RTEFIDOIT, FINDT VLR
27eD ndarray A7V 7 b ar BB EE, n FHDOITICIE arn] & LTT7 71 AXT 5. iz n HHOHICIE
ar[:,m] 5WE ar. Tm] ELTT7 7L RAT 5.
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2.4.3 ndarray ® CSV 7 71 IVIc T BAES

pandas @ DataFrame %119 % Z &7 <, NumPy ® ndarray 73z 2 k& CSV 77 A IV EDRITT—2% At

NI BTENTESE. BUHDHD CSV ICIRS)

AR LTz ndarray 4 7Y 27 b2 CSV 77 A )NCEEHTUE L, CSV 77 4)UH 5 ndarray 4 7Y 27 DT —

2 %2 it PAS IR DR 22 LN ISR S

Bl. EV1—-IVDFHAHET—ZDERR

In [1]: |dimport numpy as np # NumPy<E:z—/L

import matplotlib.pyplot as plt # matplotlib¥ iz —/

In [2]: | # SEAEHDT—35
x = np.arange(-6.28,6.28,0.02)
yl = np.sin(x); y2 = np.cos(x)

ar = np.column_stack( [x,yl,y2] ) # & Q2%xEH) /Zd45H

COBITIE, =z, sin(z), cos(x) DIEDH|ZFFDELS] ar Z4K L TV 5.

RY

. ndarray ONEZ CSV 7 7 A )VICHIIT 2 (K &)

Nz CSV 7 7 A IVIcii)id 2617z

In [3]: | # CSVZ 74 /LI {FEF

np.savetxt( 'dat_triangle.csv', ar, delimiter=',"' )

ZNT ar DINEM CSV 7 7 A )L dat_triangle.csv IZH1ENS.

KIZ, CSV 774 )V dat_triangle.csv DINA% ndarray 472 =7 b tbl IS HRAT K2R,

. CSV 77 AIVDwiAH (HE)

In [4]: | # CSVZ 7o bz &55A%

thl = np.loadtxt( 'dat_triangle.csv', delimiter=","' )

FAHIAATET =2 thl #7571y b3 5672 RIRT.

. thl ONEDO T v b (i)

In [5]: |# 25748 (FZEL)
plt.plot(tbl[:,0],tbl[:,1])
plt.plot(tbl[:,0],tbl[:,2])

out[5]: [<matplotlib.lines.Line2D at 0x13fO0200b38>]

100 { ~, 7\

R N T

Bl b lARROIEE GiiZ)

In [6]: |# ZS5Z2fEE (FZ2)
plt.plot(tbl.T[0],tbl.T[1])
plt.plot(tbl.T[0],tbl.T[2])
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2.4.3.1 NumPy TCSV 771 ILEHSEDIE

NumPy @ ndarray ZEEDES| 2> LD TH D, XFHNT—2%2E3L CSV 7 7 A )V DFHAI T TEiZW. CSV
T 7 AINVOREN R UITIC A>TV A G, TNZ2HARETHREND 5. loadtxt FITRHICF—T — F5[£k
‘skiprows=1T80’ # 525 LT, iAMETITEZIEETES.
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3 HEHUEOTSHDEREIR

COETIE, MU REL X BIEHED S BEANZLDICDWTHIIT 5. iz, SHEOMEREEBEORE
R, LU S FLBER S DERIC DV THINT 5.

3.1 EBEAXNEEOREH

AT D 7z b D7 — 2 E AT pandas D DataFrame 5° NumPy @ ndarray &\ o747V 27 hELTHD.
BUELIIN D T — 272 & AT —iRIEEIE TOEIE DT —Zid pandas D DataFrame TS B, EUED A DEF AL
MY 2551E, NumPy O ndarray & U TS I3WVIERRI O THFITH S T & 2, RIS U T DataFrame
& ndarray ZWV3T%DOHEV. DataFrame, ndarray B CTOT— X ZHOFES I N TN S.

HARIAFHLEICEI LTI, pandas, NumPy IZ/lZ, SciPy S —Y&F|HT 5.

3.1.1 Ny T —IDFwAH
pandas, NumPy, SciPy /3w r— 3 Z5i2AL K72 RITRT .

Bl SHH S — 2 DFiHAR

In [1]: | import pandas as pd # pandas
import numpy as np # NumPy
from scipy dimport stats # SciPy##stLaz—/L

ZOFITIE, pandas Z pd & LC, NumPy Z np & U TatdAA TS, iz, SciPy hH I stats EY 2 —)L %
FEAHIANL TN S,

3.1.2 FT—REEDENHAEDEE
TFT—REANLEONETEY, 98, ZEREE, PIYE OONiE, HAE S/IVME SBEELE V- 22BN
HELVS. BEHHEBERZRRBEEITRCLLHS. cnh b, BERHFHERENT 27207725 THHT 5.
B DT 1,000,000 RS2 CSV 7 —2%& dat_randlM.csv ZFHMHSAAT, TOVEHEE EirEY) Rk 5
Tl e

Bl HEDT—ER T 7 A )V dat_rand1lM.csv DFHAA (FiE)

In [2]: |df = pd.read_csv('dat _randlM.csv') # IMEOZFE
print( df.info() ) # EEEHFDFT
df.head(3) # DL

<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
RangeIndex: 1000000 entries, @ to 999999
Data columns (total 1 columns):

data 1000000 non-null int64

dtypes: int64(1)

memory usage: 7.6 MB

None

out[2]: data

ZORFITIE, FiFHH->TzT—2 D DataFrame 27 Y27 b df ELTIRLNTVS. TOA TV 7 M 'data’ D
HZRD 1 DDHNEKEED (L1THD *data’ T, 21THLUBDNETREOTFATL) THS. O 'data’ DF|D
VKD ZITIE mean AV REM[MHTS. TOAYV Y R, O HLEHID Series 7Y =7 Mk LT
5. §hbb,
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df [’data’] .mean()
ELTIHITT 5. [| DD 'data’ & DataFrame 47 7 b df D 'data’ DI E VI EKRTH 5. S, FIIHE
BHICTE T B ZFHIT 2 72D1C time BY 2 — )V EFHHRAATHT 5.
f5l. pandas IC X AHEIFFEHOREH (FiX)

In [3]: | import time # PR EEE S 2 —IL

In [4]: | # pandas/Zd & RHIEEH

tl = time.time()

print( df['data']l.mean() ) # FHEDESLFEr

t2 = time.time()

print( t2 - t1 ) # HEIZEL HFOER

49.487526
0.01399683952331543

COHFITIE, mean XYV v ROFEITORTET time £ 2—)VD time XAV REHFEITL, FTOEEES I & TETIC

BRI ZEHIL TV a. BIFEEE NumPy ZHWTEKRDZ T LW TE 5. (ROBI)

ffl. NumPy I X2 H M FEOERH (i)
In [5]: | # NumPy/=ot&-EHEES

a = np.array(df['data']) # NumPy DELFIZ ZF5E
tl = time.time()

print( np.mean(a) ) # FHEDES & Frm

t2 = time.time()

print( t2 - t1 ) # FHEIZEL AFEOFET
49.487526

0.00499725341796875

Z MU pandas @D Series 7Y = 7 b df['data’] 7,

a = np.array( df[’data’] )
1K > T, NumPy OES|AT I 27 b alcE# LT, NumPy @ mean Bz T

np.mean( a )
& LRI Z RO 2B TH 5.
FMPEIOME LTI, £H5% 49.487526 LW I RICHEMESN TSN, NumPy I K 2B HI DT DT ERE
TN DB, > T, T—2OBRBGEDIRMICISCT, EDNRNyr—I%FHT 2072 Wi 2 DN EL.
T—=RZHNKETELRVEEE, FEOREROMHMN S pandas DAHDHHICK > TH B,
B BN\ r—JDEE

BUEDE 2 S T2 D DI & FARMNZ Sy r— U NumPy T D, 4% ndarray 77 ADA TV 7 e LT

5. ndarray 7 Z AT 2HICEL < DEIFER A Y K72 SciPy WS ZBIRICE > TV 5. pandas & SIERLHE
DEED DIy I —YWEHT NumPy ZFH L TW5. CTOX5GBHEMEND B 720, #HalMIZE T pandas
TITH T &ZEZ, JRRIKIE T T NumPy = SciPy ZFIHT 2 W5 T &ick 5.

AAE 2,400 ANDFEGFE L WO RS D T — & dat_seiseki.csv ZHiAAA CHREDEEEH T 2H1% R, T—XIIR
DESICUTHMAAT DataFrame 7T 7 b df & L THEKT 3.
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5. pandasic K% CSV 7F—ZXDFiAH (i)

In [6]: |df = pd.read_csv('dat_seiseki.csv') # BfET—FDFEAS

df.head(3) # LR
out[6]: 8= K& HE #ME

0 1 HEEXEB 85 3
1 2 ESE | 42 75

2 3 AVEEEE a5 49

T —REGHHFANT, OB 2FR UIHITHS. O DataFrame H5 * FFE D] (Series A 7Yz 7 b)) %
M L7z & DT L TRFEOEOEIG 25 H 5 7Y, T DF7%Z NumPy O ndarray 7 =7 b a ICEHLIZEDLAE
KUT, S r—IIC X B REBEDFEEEE TR

Bl EER OMOT—2MHEOERR HiE)

In [7]: | # EFHOEF

print( 'pandas:\t', df['EFE'].count() )

a = np.array(df['E:E']) # NumPy DI FZ B
print( 'len:\t', len( a ) )

pandas: 2400
len: 2400

Series A 7Y 27 MIX LT count AV REFITT B E, ZTOT—2HENMEE5NS. £z ndarray 1B L T,
Python OFEAER L BEEL len IC X > TEEOHENMEENS.

3.1.2.1 MSMHOEE
DataFrame 47> 2 7 MIX LT describe XYV R7EHiHT % &7 — X DM & WU NIEICBET 2 THRME S NS,

Bl W RiEORE (iX)
In [8]: |df.describe() # /FHFOME (EYE - DataFrame)

out[8]: Bs EE mE

count 2400.000000 2400.000000 2400.000000
mean 1200.500000 66.751250 43.271667
std  692.964646 19.035918 24.107814
min 1.000000 0.000000 0.000000
25%  600.750000 55.000000 24.000000
50% 1200.500000 69.000000 42.000000
75% 1800.250000 81.000000 61.000000

max 2400.000000 100.000000  100.000000

RO fElZ DataFrame " TH 5.
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3.1.2.2 EWNHRFEZEHT 516
SHEOENRHRZEHNT 2515, HlEZ CHiIAT 5.
B EilrFH
pandas @ mean A K, NumPy @ mean BIEIC X D1EEN%.
. Bk i)

In [9]: | # EHEDEH & Fr
print( 'pandas:\t', df['E:E'].mean() )
print( "NumPy:\t', np.mean(a) )

pandas: 66.75125
NumPy : 66.75125

B EERE
pandas @ std A/ K, NumPy @ std BAfc K 1E5N1 5.
B, R (i)
In [10]: | # FEGEDFHEFF

print( 'pandas:\t', df['EHiE'].std() )
print( "NumPy:\t', np.std(a) )

pandas: 19.035918488070173
NumPy : 19.031952258526537

pandas (I NMREEHERZZ, NumPy SEAEERZZRD 5. (TA3.1 RS E METH] 22O &) .

B 758
pandas @ var XY K, NumPy @ var I K D1EENS.
Bl rE HiE)
In [11]: | # SHDELLFr

print( 'pandas:\t', df['E&E'].var() )
print( "NumPy:\t', np.var(a) )

pandas: 362.36619268445185
NumPy : 362.215206776083333

pandas (I NMEDEZ, NumPy 3R EZRD 5. (TA3.1 FEADEE MEDE] Z8ROT &) .

B K&
pandas D max AV K, NumPy ® max BIc KD 1E5N 3.
Bl mARME (i)
In [12]: | # BAEDELLFTR

print( 'pandas:\t', df['EFE'].max() )
print( "NumPy:\t', np.max(a) )

pandas: 100
NumPy : 100

m =/ME
pandas @ min XY K, NumPy @ min BIEUC X DB 5N 5.
Bl. BoIME G5ix)
In [13]: | # BNEOFH &Fem

print( 'pandas:\t', df['EiE']-min() )
print( "NumPy:\t', np.min(a) )

pandas: ©
NumPy : 2]
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EE
pandas @D skew XY K, SciPy @ skew BHIC X DIEENS.
Bl £ FHs)
In [14]: | # EFORHEFF

print( 'pandas:\t', df['E:E'].skew() )
print( 'SciPy:\t', stats.skew(a) )

pandas: -0.5797870458584444
SciPy: -0.579424616025507

pandas D5 & SciPy O E THEMNEE S T LICTE.
B RE
pandas @ kurt XY R, SciPy @ kurtosis BAEIC K D1E 5N 5.
Bl R HE)
In [15]: | # KEDFHE T

print( 'pandas:\t', df['E:E'].kurt() )
print( 'SciPy:\t', stats.kurtosis(a) )

pandas: ©0.14350651168155526
SciPy: 0.14070875536343763

pandas D5 & SciPy OE TN RE 5 C LICHE.
B FRfE
pandas D median A K, NumPy @ median BI#IC K DB 5N 5.
B, FoefE Grix)
In [16]: | # FREDEFHEFF

print( 'pandas:\t', df['E:E'].median() )
print( "NumPy:\t', np.median(a) )

pandas: 69.0
NumPy : 69.0

B S5E(E
pandas @ mode XY K, SciPy @ mode FAFIC K DR E5 NS, FMHIIEEISSNSAIHENEDN D 5 DT, pandas
Tl& Series #7277 M LT, SciPy TRRESELTIHELNS.

5. pandas I X B A (i E)

In [17]: |m = Af['EEE"] .mode() # EHGEDEH
print(m) # RABNED T
type(m) # &

0 T2
dtype: int64

out[17]: pandas.core.series.Series

WEEDFER & UT Series 77T 27 FMEENTWS. HAIOFRSEZE D HTICE, SN RICATA R[]
BRI T, AT v I ABEET S EBW.

fl. SciPy I k5wl (ki)

In [18]: |m = stats.mode(a) # SHEDEHY
print(m.mode) # EHEOFET
print(m.count) # MAFEH

type (m) # E

[72]
[63]

Out[18]: scipy.stats.stats.ModeResult
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SciPy @ mode BAEUIR D& LT ModeResult BIDA 7Y = 7 b2iRd. TND T 137 1 mode I EHEMEDES
M, TWI8T 1 count ICZFNZNDOEMUED HBIE DRSS IMRAFFEN TN 5.
3.1.3 ERAMISLOERT

DataFrame D32 X s 75 L& UTEIRT ICiE plot AV RZ[iHT 5.

. plot AVw RICKBLA NI T LDOFR (FiE)

In [19]: | # FS520D+ 251 B FRE
%matplotlib inline

In [20]: |ax = df.plot( kind="hist', y="E:E",
bins=20, label='Kokugo' )

250 BN Kokugo
200
>
2150
3
g
u- 100
50
D-
0 20 40 60 80 100

plot XV RIcGZ ZHARNZGH (F=T7—F580 @ERXOED TH%.

Fo—
518

kind= TS5 7 OMBZIEES S, AT T LOBGEIE hist’ 252 %.
y= HROFNZIEET 5.
bins= P DB TRET 5.
label= T TDIN)NEIRET 5.
figsize= 75T DHREDY A X Z21RET 5.

R | i

figzie TYA XZ2H5E T 2 B2 RITRT .
Bl. CALTTLOYARIEE (FE)

In [21]: |ax = df.plot( kind="hist', y='E:E",
bins=20, label='Kokugo', figsize=(6,2) )

Em Kokugo

S
1=}

Frequency

100 A

plot A ROER, matplotlib 73w 71 —3D AxesSubplot A 7Y =7 bR END. DA Tz hOHITHE
KENZT T TR EMRFEENTED, getfigure, savefig XAV REMHERT, V59727740V LTHNTSC
EMTES. (RDOH
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Bl. (FLIZTSTDT 7 A INADIE (55%)

In [22]: | ax.get figure().savefig('figbl.png', dpi=600)

C DFEH, 600dpi DFRFIGEDMIRT 7 A )V figdl.png HDMERKE N S.

3.2 TAMT—Z2{ERDTHDHERE

Hat D=0 7 7SI 7T, TANTF—Z2ELEZ TIEERGEET 2 eMREICEZ T ehdH 5. FD
fedIcld, BFEOMRREBOMERDIZD, FRUh > TZABEEE AR T % L WS> DR ETH S, FN
SICHT A &R T TIEIIHT .

B REGZ/INY T—I DFHAFH
pandas, NumPy, SciPy iz, EARNGECABEHZRMET 2 math €V a—)b e, I T7OMEICHAEL RS
matplotlib ZXD K 512 U THiHIALS.

Bl SHE S — 2 DFHAR

In [1]: |import math # math€ =’z —/t
import numpy as np # NumPy € =7z —iL
import pandas as pd # pandas<E 37z —/L

from scipy import stats # SciPy@statsET:>a1—/L
import matplotlib.pyplot as plt # matplotlibE/z—/t

In [2]: | # F52072 57 2FFFRE
%matplotlib inline

55 7% ) — Ty IRICA VTA VERT BT
%matplotlib inline

LT3,

3.2.1 [FEHESH

6 AR I iR B R RICOR T IE RS % (normal distribution & U < & X936 Gaussian distribution)
Ths. (TA1 HUHRIRERE L ER2 ] 2D

e (-5)

EHAE f(2) CBF2 0 3T BB, o IBRREETHS. 9

fz) =

BE. ERDMUNOMHERELERATE, p & o 3ERDICODEANZERTHS.

FEDEZICHE > TIEMD %2 Python OB normaldist & L TRdiA L& DZRITI/RT.

Bl RO mOESR FE)
In [3]: | # EMSHOERZZELEH

def normaldist(x,m,s):
return 1.0/ (math.sqrt(2.0xmath.pi)*s) * \
math.exp(—1.0%(x—m)**2/(2.0%5%*2))

HERBERMDS B, H4EEDDE I SciPy O stats /Sy 7 —UWRELTEH O, IEHOMBIEE norm.pdf

YIERIMGIE N(p,0?) ERTLENDE T EHEL, FHT N(0,1) ZIZEERDH LS.
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B0 L LTRMEINTWS. 72720, FANGRETEE TR 5N 2 iR EREFICIBHFEO/ Sy r—Y & UTHRMM
ENTWEVEDEDHZDT, SRIDOHFIDXK SIS, math 73y 7 — I OFEEREZ W TIBEICERZRLiR ST 5 2 &
ROGNZBTEEDH 5.

C T CiE# U7z normaldist BI#EE, SciPy @ norm.pdf BAEX DI /5T, p=0,0 =11CHF % f(0) OfE7ZzRD 54
ZRITRT

Bl. p=0,0=1I1CBT2BEMRDMHEE £(0) DEH (Fid)

In [4]: |normaldist(0,0,1) # w=0, c=1Tx=004%

Out[4]: 0.3989422804014327

In [5]: | # SciPylefDERE S

stats.norm.pdf(x=0, loc=0, scale=1)

Out[5]: 0.3989422804014327

norm.pdf BAE D F—7 — F g[8 x= ITIFEEDMHE, loc= I1TIE p DfH, scale= ICid 0 DIEZ 52 5. TOHITE,
il /5 DBEECCH CHENRH EN TS T DN 5.

matplotlib TRIED 71w +Z2Hild 212, Bl & HEMOE DY 7Z TN ZNERT 208D H 5. T DIEHEDH
ZRITRT. TOHEE, normaldist & norm.pdf BIOM 5 OMZER L T7 0y b LIcEDZHIET 5.

Fl. Taw rDiebOT =R (FEE)

In [6]: | # FEEHHDTO Y FET— 2t

X = np.arange(—-4,4,0.1)

yl [normaldist(m,0,1) for m in x]

y2 [stats.norm.pdf(x=m,loc=0,scale=1) for m in x]

x \ERIHDT— 4%, y1 1T normaldist BIE(DEEL, y2 I norm.pdf BIEXDEEZ LK L T 5.

% norm.pdf O F—T— F5IE x=" 1IN ZE5 25T L& TS, BRI 13.3.1 MEREEREL - PDF
ZBIROT L.

x Z R, vyl Z2#hic LTy o727 ay A6 RITRT.

fBl. normaldist D 7w kb (&)

In [7]: | plt.figure( figsize=(6,3) )
plt.plot( x,yl )

out[7]: [<matplotlib.lines.Line2D at ©Ox1fd4bc9d2be>]

0.4 1

03

0.2 14

01

0.0 1

4 3 =2 -1 0 1 2 3 4

CTNAH normaldist BIEIOD —4 <z <4 ICEBF STy b THB. [ARRIC x 2R, y2 ZHtilc LTy o 7% 7y
9 %572 RICRT.

Opdf (& THEREERE DIEEE probability density function Z&IE L7250 (acronym) TH%.
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fBl. norm.pdf 7w b (FiE)

In [8]: |plt.figure( figsize=(6,3) )
plt.plot(x,y2)

Out[8]: [<matplotlib.lines.Line2D at ©Ox1fd4bd2c748>]

0.4 1

0.3

021

01

0.0 1

4 3 2 a1 0 1 2 3 a4
TNH norm.pdf BIED —4 <z <4 1cBIB Ty b TH5.

3.2.1.1 ERABHITH S ELEBDER

IEH ISR - T2 LR S Z BT 2 HIEIC DWW TEIIHT . ScPy O stats £ 2 — VI IR FERAEL & [FRFIC,
TSRS TEELBG E DT D OB E L TV 2 T M2 . IEHDMRICIA - ToELEBFEAERELE norm.rvs & U THE
fENn T3,
IR B, norm.rvs T 1,000,000 LR L7z ELE T — % (NumPy @ ndarray JEz0) % pandas @ DataFrame IC
2T BB TH%.

B, RS o T E (BiE)
In [9]: | # EELFIZfEIHHF],000,00008ELE (14=0, c=1)

a = stats.norm.rvs(loc=0, scale=1, size=1000000)

In [10]: |df = pd.DataFrame( columns=['EH5%H'] )
df['[Ef 5% '] = pd.Series( a )

norm.rvs AL D F—7 — K518 loc= 121E p D, scale= I1Cid o DfH, size= ITIZERT 2 EBOMEEE2%. C
DRI TIEAERK U TZELEEE S % NumPy O ndarray 2 7Y 27 k a & U THRKL, ZN7Z DataFrame DA 7Y =7
Af IZEHL TV 3. FDOHENE T IERD THS. describe XYV R T df DE#REERT 2672 RRT.

f5l. describe XV v RIC KB EHRER (&)

In [11]: |df.describe()

Outl[11]: RS

count 1000000.000000

mean -0.000910
std 1.000336
min -5.138996
25% -0.676364
50% -0.001402
75% 0.674422
max 4.530882

C @ DataFrame 7t A b 75 LI UTERT 24072 RITRT.
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fBl. A NTTLOER FZ)

In [12]: |ax = df.plot( kind="hist', y="IE#n*',
bins=100, figsize=(6,3), label="NormalDist' )

40000

EEE NormalDist

30000

Frequency
5]
o
(=
o

10000 A

3.2.2 —HEELEK

NumPy @ random € ¥ 2 — )V —kEELEZ 45T % B4 rand, randint ZHEL T 5. (FE2k)

HEH i)
np.random.rand() 0 LAE 1 ARG CNEUST &) OflEE 1 DAL TRY.
np.random.rand( B ) 0 LAE 1 A CNBURT &) i, faE L7 Esl
R L TR Y. (ndarray )
np.random.randint(n1,n2) nl BLE n2 RO BEOE Kz 1 DERL T,
np.random.randint(n1,n2,size={E%k) nl DL E n2 KO OE L E, 18E LMk
R U TIRY. (ndarray )

—HEL R C A T 7T LSS B B2 IR

Bl 0 LAE 1R (R NBUSED O—RREBDOE A T T LOFR (&)

In [13]: | # —#E#F10,000E8£H8 (float)
a = np.random.rand(10008)

In [14]: |df = pd.DataFrame( columns=['—#%FEl%'] )
df["—#FELE'] = pd.Series( a )

In [15]: |ax = df.plot( kind="hist', y="—#FEl&",
bins=16, figsize=(6,3), label="uniform random' )

EEE uniform random

5 8

Freguency
o

00 0.2 04 0.6 08 10
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Bl 0LLE 11 K5 D OO A NI LDFR Gix)

In [16]: | # —#HHF10,000/F5£%& (int)
a = np.random.randint(0,10,s5ize=10000)

In [17]: |df = pd.DataFrame( columns=['—#FELE¥"] )
df['—#%E# '] = pd.Series( a )

In [18]: |ax = df.plot( kind="hist', y="—7FE 0",
bins=10, figsize=(6,3), label='uniform random' )

1000 { ™= uniform randem

800

600

Frequency

400

200

3.2.3 MEFE, |87, HEE
Biat A PRI T 2529 2BC, PESE, IEY), HEeERAEANGRRLELS.
W &R

B3 72Kk 2 B%E math Y 2 —)V &, SciPy D special Y 2 —)VDli 5 TRE SN TV S, w3 8T Tl
FASRZIR L, %S 3FE NG CRIERE R 2R . ZNTNDEY 2 — )V TRHERZFIE T 2672 RITRT.

Bl BEROFE

In [1]: | import math # math< ==z —/A
import scipy.special as ss # SciPy®@special £i/z—/

In [2]: | # BE P2 —Hitt DEEDHE
print( '180! =',math.factorial(10) ) # 16!
print( '180! =',ss.factorial(10) ) # 10!

10!
10!

3628800
3628800.0

In [3]: | # #HDEFEHEIZRKDS
print( ss.factorial([1,2,3,4,5,6]) )

[ 1. 2. 6. 24. 120. 720.]

MADEY 2—)bEE, BEHIE factorial THEH, TOHINRT K S IT SciPy D special £ 2 —/)UHEMET 2
B, VANDETHRATSIEMNTES.

m E%, €
SciPy @ special £ 2 —)UI&, EY]7Z KD 2B perm, HEHEZ2:KD BB comb 24t 5. 2N 5 BEEZEH
WTW BB RITIRT.

Bl. ey, HEEORE (HiE)

In [4]: | # /@8 . 5P2

print( '5P2 =', ss.perm(5,2) )
# & 502

print( '5C2 =',ss.comb(5,2) )

5P2
5C2

32



INSBEEERNS T T, HalERICnBERRk A G BICERTES. ZO1DO0F1L LT, ZIESHDOEE
TR RITRT.

3.2.3.1 ZIEHH

FEATICBO TR RO O 2 JREER L D, RikfTICB W THRINT 2R p THE VWS HEREEZS. il
X, 470 13T ho UABHD, Um0 DWHLZEERD p THZEVIIRNEEZS. TOXIHIRNAT, nlEORK
171 g [P & IR BHERO N f(o) EZIBED L5 5. BARMICIERD X 55Xk 5.

f(l‘) = nC:v 'px(l - p)n—x

RIS p DT n [T 5 B DO 0% Bi(n,p) &EL<.
Qb =P, v S5 ()2 V)|

SciPy @ special €Y 2 —)VHMEAET % conb BIEUE W T "I OBEEEHEL, TNEETT HH%RITRT.
Bl TIESAABIE bi OEFHE FT Fix)

In [5]: | # —ESHEHDOES

def bi( n, p, x ):
return ss.comb(n,x) * pxxx * (1-p)**(n-x)

In [6]: | # p=0.5, n=5 T x = @~5
bl = [bi(10,0.5,x) for x in range(11)]
print( bl )

[0.0009765625, 0.009765625, 0.0439453125, 0.1171875, 0.2
05078125, 0.24609375, 0.205078125, 0.1171875, 0.04394531
25, 0.009765625, 0.0009765625]

ZhuE, U A hoRNaE e O TEHEBOBEIEZ T TV 26 TH 5.

TIH AT OBIENE SciPy @D stats Y 2 — )V EHEEAE (binom.pmf B2 ) LTHD, EBEOHHLIBICHB N TIEZ
L5 2FHT2 MWK 0EHETH . CROFIZIR)

. SciPy @ stats £ 22— )V S % “IH/ A BAEL binom.pmf (Ft&)

In [7]: | # SciPy.statsdD B HEHFHVTHE
from scipy import stats # SciPy@statsT i z—/k
b2 = [stats.binom.pmf(x,10,0.5) for x in range(11)]

print( b2 )

[0.0009765625, 0.00976562500000001, 0.04394531249999999,
0.11718750000000014, 0.20507812500000022, 0.246093750000
00025, 0.20507812500000022, 0.11718750000000014, 0.04394
531249999999, 0.00976562500000001, ©.0009765625]

FEICHER LB b T B &, RIRERMEN G TRAZC EICHERT ST L.
bi BIEUC K-> TRIES N "I M2 L A N T T LIS 26172 RISRT.

NzDX 512NV X—AEiTL 0.
12pmf : probability mass function M. [3.3.2 WEREEME : PMF (Probability Mass Function) ] D& ZATEMRHL TV 5.
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Bl. MO AT T L (HiE)

In [8]: | # EX FZSLDMERE
import matplotlib.pyplot as plt # matplotlibET i z—/

In [9]: | plt.figure( figsize=(6,2) )
fig = plt.bar( range(11), bl )

02

0.1

0.0 4
0 2 4 6 8 10

ZOFEID XK 51T, matplotlib D bar XY RZ{HiHT 5 E T AN S LEHETEI LN TES.

3.3 MEHOIBICAV 5% 4 X BIER

SciPy ITIE AR LIS HH T X 2 BB ZHIRME TN TI D, scipy.stats B 2 —)L 7% Python RIS H i HIALS T
ETHNEEE 5%, TTTI, MEMUEICZ < HWENS WO DOBIEOMER FIEIC DOV THIZ 2T CRIHT 5.
3.3.1 HMEERFER# . PDF (Probability Density Function)

R BT T 2 MRS DMER B Z 0 < DM ZEF 5. £T, scipy.stats €V a—)b e, By r—
(NumPy, matplotlib) Z&HiHIATS.

. scipy.stats, numpy, matplotlib DA

In [1]: |dimport numpy as np # NumPy <€ 72 —jL
from scipy import stats # SciPy@statsTiz—/k
import matplotlib.pyplot as plt # matplotlibErz—/L

3.3.1.1 {ERAM : ERSH
IEFR i ORERBFERIEL 13 norm.pdf OFEFHZ IR

B, IERAT OHERHFEBIEL norm.pdf OFRFT (HiE)

In [2]: | # ERSHTOFFEEEH
x1 = np.arange(-5,5,0.01) # F&i

y08 = stats.norm.pdf(x=x1,loc=0,scale=0.8) # fFflEE:0.8
y10 = stats.norm.pdf(x=x1,loc=0,scale=1) # Pl Er 1
yl4 = stats.norm.pdf(x=x1,loc=0,scale=1.4) # IFEHE:1.4

CTOFITIE, —5<z<b5DalCid BHRBEEEBE, 3 DOEMERFA =08, 0=1.0,0c=141CBHLTHEHLT
W5, norm.pdf BIEICF—T — R Z 5 X T3, x=E&REHDEF], loc=TFE (u) , scale=1Z#RE (0)
Ths.

ChzTmy M9 BUHPROBITH%.

BEL G TAL FDERRER & EFIO M) 22RO &
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Bl. EHESHOT Ty ML (BiE)

In [3]: |# FA vk

plt.figure( figsize=(7,2.5) ) # WEH 7 XODBE
plt.plot(x1l,y08, label='s=0.8" )

plt.plot(x1l,yl10, label='s=1.0" )

plt.plot(xl,yl4, label='s=1.4' )

plt.ylim(0,0.55); plt.xlim(-5,5) # PR DRE
plt.legend() # APETORE

figl = plt.show() # BHEFE/T

CORER, RDKS3T T TNERENS.

Bl. 7o T70FRR FHE)

05 — =08

] 5=1.0
0.4 l/ \ — s5=14
03| / \

0.2 1

0.1 1

0.0

3.3.1.2 {EAH:t %K
“RAFa—TFT YDt ELTHIS NG t 704 4 OMERBERIEUT t.pdf THS. T OBIEOMEREIZRITRT

Bl t A OWEREFERIRL t.pdf OFAT (BiE)

In [4]: | # tHHDEEZTLEE

x1 = np.arange(-5,5,0.01) # EHE

yl stats.t.pdf(x=x1,df=1) # BfBE:1
y3 stats.t.pdf (x=x1,df=3) # S/:3
y100 = stats.t.pdf(x=x1,df=100) # EHE:100

COBITIE, —5<z<5 Dzl SMEREERZE, 3DOHHEL=1,k=3, k=100 L THEHLTWVS.
t.pdf BIEUC F— T — RS2 TVED, x=E&HHDET), d=BHE (k) TH5.

CThE7ay 8350 ROEITH 5.

Bl. ¢ tmDTay ML (BiE)

In [5]: | # ZOwvk

plt.figure( figsize=(7,2.5) ) # JEEH 4 X DRE
plt.plot(xl,yl, label="k=1"' )

plt.plot(x1l,y3, label="k=3"' )

plt.plot(xl,yl00, label='k=100" )

plt.ylim(0,0.45); plt.xlim(-5,5) # PR DRE
plt.legend() # APETORE

figl = plt.show() # BHEFE/T

ORI, RDEKSET T TNERENS.

MR, TA4.2 KIHEE ) Tt ICBIL TRHRIL TW1 5.
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Bl. 75 T7DER HE)

0.4 1

0.3 1

0.2 1

01 4

0.0

3.3.1.3 {EAAF : > 9%
X2 o 1 DMERBZRRERIEUE chi2.pdf TH . T ORIBOMETFIZ RITRT.

Bl x? A6 OTEREFEBIRL chi2.pdf DFRFT (HiZ)

In [6]: | # Z1 2L HDOEERLEE
x1 = np.arange(0,10,0.01) # EzHE
yl = stats.chi2.pdf(x=x1,df=1) # S&&:1
y4 = stats.chi2.pdf(x=x1,df=4) # SHE:4
y6 = stats.chi2.pdf(x=x1,df=6) # SHE:6

COHITIE, 0<z<10 Dz ICHTZHEREEEEE, 3ODO0HME L =1, k=4, k=6 ICELTHEHLTVA.
chi2.pdf BIEICF—T — RE [R5 2 T 5D, x=E&RFEDES), d=BHE (k) TH5.

CThE7ay 835NN ROEITH 5.

Bl. 2o Tay MU (E)

# ZOowk

plt.figure( figsize=(7,2.5) )
plt.plot(xl,yl, label="k=1" )
plt.plot(xl,y4, label='k=4"' )
plt.plot(xl,y6, label='k=6' )
plt.ylim(0,0.3); plt.xlim(0,10) # EEFFHEDRT
plt.legend() # ABEFORTE

figl = plt.show() # HEEMT

In [7]:
# JEEH A XDRE

CORER, RDKS3T T TNERENS.

. 757 DFR

0.30

(FiZ)

k
0.25 "
k

3.3.1.4 {EAF : WEHERDH
B0 A MEERFE T EONH TRERBERSPHEN LB LIEHNENS. CONADERITIROBEO TH 5.

_ 1 _ (logz — p)?
scipy.stats €3 2 —)Ui&, XHEUEMI A OWEREEBIEL lognorm.pdf ZH2fitL T 5. C OREKZ T 2617271~

ER

L, TA4.3 x2 790i) T x2 DI U THIAL TV 3.
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Bl WEOERR A6 ORERZEEEEFEL lognorm.pdf DFT (i X)

In [8]: | # HEEEDHOHEEETELH
x1 = np.arange(0.01,3,0.01) # Fz=i&
y250 = stats.lognorm.pdf(x=x1,5=2.5, loc=0) # o:2.5
y150 = stats.lognorm.pdf(x=x1,s=1.5, loc=0) # ¢:1.5
y100 = stats.lognorm.pdf(x=x1,s=1.0, loc=0) # o:1
y050 = stats.lognorm.pdf(x=x1,s=0.5, loc=0) # ¢:0.5
y025 = stats.lognorm.pdf(x=x1,5=0.25,loc=0) # ¢:0.25
y015 = stats.lognorm.pdf(x=x1,5=0.15,loc=0) # ¢:0.15

CORITIE, 0<2<3 Dzl d BiEREERERZ, 0 =25,0=150=10,0=0.5 0=0.25 0=0.15 IZH
LTEHLTVA.

SciPy @ lognorm.pdf B#EIDERIZ /IS F T BUERD A DERZE 5> D LIHRIE LT DTH D, RDXH7%
EFR LTS TN,

2
lognorm.pdf (z,s) = #\/27 'exp{—; . (log(x)) }
s-x-\2m

lognorm.pdf BI#IC F—T — FE[EZ 52TV 5D, x=E&RFDES, s=0 TH 5. HIC loc=F 7LV I, scale=R
T=ILEWSEDEHZBTENTE, TNHIFMEERZRO K S ICEHT 5.

x —loc L bR - lognorm.pdf (z2, s)
scale scale

ChzTmy b9 BUHPROBITH %.

Ty =

Bl SHEERS O T Ty MULEE (&)

In [9]: | # ZFawh~

plt.figure( figsize=(7,3) ) # BHEH 1 ZORTE
plt.plot(xl,y250,label="s=2.5" ); plt.plot(x1l,yl50,label="'s=1.5"' )
plt.plot(xl,yl00,label="s=1.0" ); plt.plot(xl,ye050,label="s=0.5" )
plt.plot(x1,y025,label="s=0.25" ); plt.plot(x1l,y®15,label="'s=0.15" )
plt.ylim(0,2.9); plt.xlim(0.01,3) # HEHSZEORE

plt.legend() # FRFIETrORTE

figl = plt.show() # JEEEST

5 — 5=25
2 =15
— 5=1.0
20
— =05
15 — 5=0.25
— s=0.15
10 4
05 1
00 = . = — e
05 10 15 20 25 30

3.3.1.5 {EMAA : S H
NIRRT LT N MIRBE T HERFERDNDH B L &, TOHEEXDPERBICHREL THSRICHRLT 2 F TORFM
o bkdbe, Wl o BICZTOERNRET ZHROBEIIBEPH LS. EEOHOERIRDED TH5.

x>0 — e @
f(z) =
r<0 — 0

scipy.stats €Y 2 —IWd, TEEIH OMERERERIEL expon.pdf ZIRMIEL T 5. T ORBEEZETFITT S Hl%/RT.
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B, FREOT AT DR EPIEL expon.pdf DFEFT (&)

In [10]: | # AL HTOREZTHEH
x1 = np.arange(0,3,0.01) # T

y@5 = stats.expon.pdf( x=x1, scale=2.0 ) # A:1/2
y10 = stats.expon.pdf( x=x1, scale=1.0 ) # A4:1
y20 = stats.expon.pdf( x=x1, scale=0.5 ) # 4:1/0.5

TOFITIE, 0<z<3 Dz ICHT RHERBEEREE, X=05 1=10,A=20ICEHLTEHLTVS. )\ DfilZ
F—"7—F51% scale=1/\ & LTHZ 5.

Chz7my M9 BUHPROBITH%.

Bl fEEO RO T Ty ML (FiE)

In [11]: | # ZFaw kA

plt.figure( figsize=(7,3) ) # HEA XDRE
plt.plot(xl,y05,label="1m=0.5" )
plt.plot(x1l,y10,label="1m=1.0" )
plt.plot(x1,y20,label="1m=2.0" )
plt.ylim(0,2.1); plt.xlim(0,3) # HEEEDRTE
plt.legend() # AR TrORTE

figl = plt.show() # JEEEST

201

15

10 1

0.5

0.0

0.0 05 10 15 20 25 30

3.3.2 MEERESHEH . PMF (Probability Mass Function)

TR B 16 DEBIZ N DRSS, £, scipy.stats TV a—)b &, BE#/ v/ —Y (NumPy, matplotlib)
RIS,

f5l. scipy.stats, numpy, matplotlib DFHiiAHR

In [1]: |import numpy as np # NumPy € 2 —/L
from scipy import stats # SciPydDstatsEa—/
import matplotlib.pyplot as plt # matplotlibET i z—/

3.3.2.1 {EAF : ZIESH
TIESMR O MR S BEEL binom.pmf OEHIFIE KICIRT.

Bl IR OHERE R binom.pmf O%RFT (HiE)

In [2]: | # ZHAH  pFOH50.9F THEAZ LIS LR
x1 = np.arange(0,101,1) # TEA
y = [ stats.binom.pmf(x1,100,p)
for p in np.arange(0.1,1.0,0.1) 1 # 10805

ZORITIE, 100 BIOFTTICNT 2 ZIH M OMEREEBEZ LM L T3, binom.pmf BAEKDHS 1 51841k 0~100
DRI 2 KT OES 2 5 2, 52 5 BICIEETTEE, 363 5 [BICIEERZ2 5 A T0a. £20fITIE, 0.1
~0.9 F TOMFRMEIC TH M Mx 9 FEEK L TWD. ERLTE 9O S HiZ) A b y OBRE LTHFL TV S,

VAL y ORERICONTTOY b 3FDPRDEDTH 5.
VS BERHER AU L CHeR 2 52 5 B CH 5.
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fBl. SOOI ay MU (5iE)

In [3]: | # ZFOowk
plt.figure( figsize=(7,2.5) ) # JEEH 4 X DRE
for yl1 in y:

plt.plot(x1,y1)
plt.ylim(0,0.14); plt.xlim(0,100) # HEHGBEORE
figl = plt.show() # BHEFE/T

MR, RDESETTTNERENS.

B, 7o 70k R FHE)

0125
0.100
0.075
0.050
0.025 \
0.000 u - T T T
0 20 40 60 B0 100

3.3.2.2 {ERA : BASH
JRINHER p DNV X —A T2V IR LIz & &, WD THRINT 5 E TORE « OO ITEANHm E5%. Both
DEFIIRDED .

P(z) =p(l —p)** (E# a)
cnEidnlc, Y1 THRINT % X TICRBLZRIBDI L LT AN ERENE L2 DD, TOHRHEIE
P(z) =p(1—p)* (E#£b)
&%, MEHETSRA D MZHVBERE, EB5DERICKZEDNZRITRENDS.
SciPy 334 DR E FERE eDEFE a) geom.pmf ZiME L TH D, THOMHBIZRT.

Bl [ 1h ORERE EBEE geom.pmf DFFT (ki E)

In [4]: | # &g
x1 = np.arange(1,26,1) # T
y20 = stats.geom.pmf(x1,0.2) # p=0.2
y15 = stats.geom.pmf(x1,0.15) # p=0.15
yl0@ = stats.geom.pmf(x1,0.1) # p=0.1
y05 = stats.geom.pmf(x1,0.05) # p=0.05

geom.pmf BAEXDH 1 518U, KT 2 E TOMMTEE (B =5 X, H25I8IIRIERp 525, TOD
BITIEREL 75 p IR 2R LTV 5.

ChzTmy b9 560 RICRT.

Bl. B HODOTy ML (BiE)

In [5]: |# ZOwr

plt.figure( figsize=(7,2.5) ) # BEH+IDHETE
plt.plot(x1l,y20,label="p=0.2"'); plt.plot(x1l,yl5,label="p=0.15")
plt.plot(x1l,yl0,label="p=0.1'); plt.plot(x1l,y®5,label="p=0.05")
plt.ylim(0,0.2); plt.xlim(1,25) # MEEZHEDHET

plt.legend() # AfFEr

figl = plt.show() # BEZET

CORER, RDEKS3T T TNERENS.

39



Bl. 75 T7DER HE)

020
—_— p=0.2
015 4 p=0.15
— p=01
— p=005
0101 =
0.05
000 . ——

m_
=
]
]

5

3.3.2.3 {ERGI : BRE9H
BT IC K 2R FERIIBRMADHBICNED LOHZ . U2 VI PO RMERIOBEERIT AT 5 (RHE
MNE(ET %) W, TOFE5IEHOTY > TV ZIT5 IO E O IHE et S PER. JEE CitIC X RS
S UCHIENEEHE LT TEZEEDNDERL, BOYT0 288 U Thb. HlzE, ihEeh ol
N3 MYz EL U HREMENLHITHL. <D Y7z EL L) ORHEEEDDZERDXIICKS.
INHOEDL UHH D, KMOYUI-0EEALTNS ]
COES UL L, nlOEZRID HUZBRIC kDY 0 DB HERIGERA M &5, COTHDEREIFR
DEHTH 5.
nCr - NonCr—k
Pk)= ——"———
(k) O

SciPy (3R A1 DR E B (JLDER a) hypergeom.pmf ZHMEL TEHO, TNOMRAAIZRT.

B, BRI A DR E EBIEL hypergeom.pmf DFIT (FiE)

In [6]: | # E&eT5 %
x1 = np.arange(8,501,1) # Eait
yl = stats.hypergeom.pmf(x1,1000,100,500)
y2 = stats.hypergeom.pmf(xl,1000,200,500)
y3 = stats.hypergeom.pmf(x1,1000,300,500)
y4 = stats.hypergeom.pmf(x1,1000,400,500)
y5 = stats.hypergeom.pmf(x1,1000,500,500)

hypergeom.pmf BIEXDH 1 5150ciZ, < COFERDYT0 OEOME k (B %52, #2553 EORE N 7%,
E3TIBUICEEO T RO n 7, B4R EENTVWE YD EORM K #5%2%. CTOBITIEMA %K n fF
BB LTV 5.

ey 9561 RITRT.

Bl EMmO T Ty ML ()

In [7]: |# ZFav i

plt.figure( figsize=(7,2) ) # BEH+ XDRE
plt.plot(xl,yl,label="n=100"); plt.plot(xl,y2,label="n=200")
plt.plot(x1l,y3,label="n=300"'); plt.plot(xl,y4,label="n=400")
plt.plot(xl,y5,label="n=500")

plt.ylim(©,0.09); plt.xLim(0,350) # HEHBEEDRTE
plt.legend() # FAPFEr

figl = plt.show() # MBEZET

ORI, RDESET T TNERRENS.
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Bl. 75 T7DER HE)

0.08 — n=100
. n=200
0.06 1 [\ — =300
0.04 4 [\ — n=400
{1\ —— n=500
002 [\
0.00 ‘ A . : . .
0 50 100 150 200 250 300 350

SEIOAFNE 1000 i 500 D470 2 G UTHH, O HT En OFHDE T AICHHDEED DS T b
5.

3.3.2.4 fERHBI: K7V D%H
H HERFESNED 5NN o R T 2HRODMHEIIR TV Dmbixs. K7V VO HOERIRDE
D.

ATe=?

z!

P(x)

K7V RIS S BROFI & LT, SSEFRICHE S e, HELIEZAERA DRI T XA T I ADFEAR
Bz EMBITOND. K7V VAR D HROREE LT, AR p HVNEL, HICKREZRTER n OFT
np=—E £%B5TeHHB. FEOBBERICE T, A=np THO, WEREZH x FBE GEERR) ZHL5.

SciPy 3RV Vi OWERE RBIEL poisson.pmf 22t L Tk D, ThOMHHIZRT.

Bl. K7V OMEREEMEL poisson.pmf DIFT (Fr &)

In [8]: |# FFY2HH
x1 = np.arange(0,111,1) # T
y0 = stats.poisson.pmf(x1,1); vyl = stats.poisson.pmf(x1,10)
y2 = stats.poisson.pmf(x1,20); y4 = stats.poisson.pmf(x1,40)
y6 = stats.poisson.pmf(x1,60); y& = stats.poisson.pmf(x1,80)

poisson.pmf BAEXDE 1 518X, FHROFERE 2 (B3 Z5 A, FB258ICE N =np 252 %. TOHITIE
BRI N SR Y Ut B LTV 5.

Ihzeray b3 267 RIRT.

Bl. R7YV O T Y ML (&)

In [9]: |# FOw A

plt.figure( figsize=(5,3) ) # BEY7 XORT
plt.plot(xl,y®,label="lm=1"); plt.plot(xl,yl,label="lm=10")
plt.plot(xl,y2,label="lm=20"); plt.plot(xl,vy4,label="1m=40")
plt.plot(x1l,y6,label="1lm=60"'); plt.plot(x1l,y8,label="1m=80")
plt.ylim(0,0.38); plt.xLlim(0,110) # BFEHZEDET
plt.legend() # FFET

figl = plt.show() # BEET

MR, RDESET T TNERENS.

Bl. 7o T70KR FE)

035 — Im=1
030 1 Im=10
— Im=20
0.25 4 — Im=40
020 — Im=60
— Im=80
0.15 A
0.10 A
0.00 T r ' y r
0 20 40 60 80 100

DA “ Im="1F N DEHEEL TN 5.

41



3.3.3 B9 | CDF (Cumulative Density Function)
TR B SRR f(x) ZRD K 5 ICFE) LBz RRS MK (K4 v 5.
@) = [ fwau
R ARABUIRD K S HHEZRD.

lim cdf(z) =1

T—r 00

AY

HERRERK f(x)

x R
4: BRI A B

3.3.3.1 &AM : ERDHEDORBI K

SciPy 73w r — VI IZ SO RF D MEBDMREE N TV 5. T T TRIEHST OB R B2 TR
=T d %.

%9, scipy.stats TV a—)b &, BE Sy r— (NumPy, matplotlib) Z#id*ALs.

f5l. scipy.stats, numpy, matplotlib DA

In [1]: |dimport numpy as np # NumPy € /2 —jL
from scipy import stats # SciPy@statsT i z—/k
import matplotlib.pyplot as plt # matplotlibEz—/L

A O BRE D AAEIEUE norm.cdf & U TIRMEENT WS, T OBEEOT I EUSHERZERIEL norm. pdf & EIFEDIE
ThHZ%.

Bl. norm.cdf OFEfT (Fi&)

In [2]: | # ERSHOEESFEE
x1 = np.arange(-5,5,0.01) # F&i
y = stats.norm.cdf(x=x1,loc=0,scale=1)

D757 %270y b9 56172 R7.
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Bl. BB MBIO Ty b (Hi¥)

In [3]: | # FOowk

plt.figure( figsize=(7,2.5) ) # BEH7IDET
plt.plot(xl,y)

plt.ylim(0,1.1); plt.xlim(-5,5) # HEHFHAFEDRT
plt.xlabel('x'); plt.ylabel('cdf(x)") # B NLDRTE
figl = plt.show() # MHEET

-4 -2 0 2 4
X

norm.pdf DF—7T — FEICIEFH—DBIEE G5 A5 L& TES.

Bl. norm.pdf DH—DIEDFH (i)

In [4]: | stats.norm.cdf (x=0, loc=0,scale=1)

out[4]: 0.5

cdf (0) DIEMIHFENTNS.

3.3.4 /\—t 2 FEEE . PPF (Percent Point Function)

RO E LTN—t> bR (K 5) HH%. TOREIE TEREERD ¢ LB MEREL « O]
ZRODEGEFICHINTE 5.

AY
FERBRERIE [ (x)

q pof (@)

> X

5: IN—t });f_\—T\ng}&

3.3.4.1 fERAA : ERDHED/N—t > bR
SciPy I IEBI RO/ S—t >+ fiB% & LT norm.ppf Zi2fitL T 5.

fBl. norm.ppf DFfT (hix)

In [5]: | # ERSHON—E2 FEEH
gl = np.arange(0.01,1,0.01) # FTEE
y = stats.norm.ppf(g=ql,loc=0,scale=1)

COBFICIZF—T — R5 8 =BRHEE #52 %. X norm.pdf DEELREOIEATEZ %.
COBBOTS TR Ty M BHIERT.
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Bl. S—tr EBEBO IOy b (BE)

In [6]:

# JOowk

plt.figure( figsize=(5,3) ) # HEA ZDRE
plt.plot(ql,y)

plt.ylim(-2.5,2.5); plt.xLlim(0.01,0.99) # HEZFHDRT
plt.xlabel('q'); plt.ylabel('ppf(q)') # HBFNADET
figl = plt.show() # MEET

ppflg)
(=]

PS—t Y b B B A B DM B 75 > T B T B B IR, ROBIE, ppf(cdf(z) D o 105
LWC L RN LD THS.

Bl. ppf(cdf(z)) = z OERE FiE)

In [7]:

# BEIHDRE

x1 = np.arange(-5,5,0.01) # F&i&

yl = stats.norm.cdf(x=x1,loc=0,scale=1) # FEEFEH

x2 = stats.norm.ppf(g=yl,loc=0,scale=1) # sV—F> FTE#H
# ZOowk

plt.figure( figsize=(5,3) ) # HEY+ IDRE
plt.plot(xl,x2)

figl = plt.show() # EEET

-4 -2 0 2 4

T—=25x1 £ x2 DEICEDTHET ENWDN 5.

t AR X2 I DV T ERIRRD/S—t > b fiBIE Cppf) DMEENTIHD, ¢ BE 2 MEDBRICHIHTZ 5.

3.3.5 ELEFEE : RVS (Random Variates)

[3.2.1.1 IEBUMRICIG o TeHLBDA K D & T2 THAEZZ LR S 2 B8 rvs ICDW TR L 72, rvs BRI, 1ERID
HUNDO AL TEHEEIN TV S, HIZRBUER RIS DWW T B IFEERIC rvs BIBMREENTHD, no

G ZxRY.

4ElE pandas 78y T —Y M LT, BEANRIGEROZRE L A NI LOR RO ZTTS I THIRT 5.
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. lognorm.rvs BIEIDFAT (FiE)

In [8]: | # pandas/\¥w&— AR

import pandas as pd

# BLHELRE (HEERS T

r = stats.lognorm.rvs(loc=0,5=1,51ze=1000000)
# T—RIFL—LIZT S

df = pd.DataFrame( columns=['EER7H"] )
df["HEIERST"'] = pd.Series( r )

# (EERET

df.describe()

COFITIE, 28 r IWERLUEEEZRR L, F17% pandas D DataFrame 4 7Y 7 b df I L TV 5.

df IZH LT describe XV v RZEMH LU CTREANZERZZR (Fid) LTW5.

. EARNZEROZR HKHE)
Out[8]: FEIERD T

count 1000000.000000

mean 1.647117
std 2157946
min 0.007024
25% 0.509075
50% 0.998596
5% 1.961564
max 122882772

df IS LT plot XYy RZ{HH LT A NTT LZ2EKT 26172 RIRT.

Bl. EARTILOFR HE)

In [9]: |# ERFTSAFEF

ax = df.plot( kind="hist', y='#f#IEHf57",
bins=2000, figsize=(7,2), label='lognorm',
x1im=(0,3) )

N |ognorm

25 30

AETHNMLIZEDOLINCE Z < DRI SciPy TEFMHTE%. sHllicDOWVWTRE A Z—%y bY A b
https://docs.scipy.org/

TRHENTVWS FFa Xy 2o L.
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4 TFTIVVY
4.1 ZIERKICKBTa1vy 714 (NumPy)

NumPy IclE, 5z 5hiz7—25] (1 JOth)) x, y OHBEH E D& 5 BLHERICEIRS 2 ) 2T 5 M polyfit
W&, TTTREEZFT polyfit BIEDEARNI M AEIC OV THIT 3.

T, YUV T=REUT, 1 REE y = o 1T (EEIE) ZINZ -7 —250E1ERT %.

Bl 1 XOZENICENFS 2 Y 2 TN T— X DIERL

In [1]: | # F2 —/ALOFAH
%matplotlib inline
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

TR FT—RERE (—K)

np.arange(-1,1,0.01)

np.random.rand( len(x) )-0.5 # JSEE
X +r

In [2]:

#
X
=
y

CORITIX, -0.5 L0, 0.5 RMOBEIE GiE, /A R) Z5r—=24r EUTERL, ZThE —1 <z <1 Q¥
ABTET/ARBEGIET =24y ZER LTV, x, vy OEHHRZER LIZHIDROEDTH .

Bl. BTy b HE)

In [3]: | # EHFZDEE
fgl = plt.scatter(x,y,s=2,color="black")
fgl = plt.plot(x,x)

15

10

0.5

-100 —075 -050 -025 000 025 050 075 100
TEDHEX (ARG y = ¢ ZHDICT—=ZDBRSE > TW A 7Hbhns.
RIC polyfit ICK BT 1y T 4 > 7 DflZRT.

fil. polyfit ICKBT 1T 02T (HiE)

In [4]: |# =X TFrv7v 2
p = np.polyfit(x,y,deg=1)
print( p )

[0.98517843 0.00601497]
polyfit BIE(DE 1 5180 x ¥)7Z2, H 258U y 57252, F—"7— 5[5 deg=" 1T 4y 7«1 > 7T 32N
DOXRBEGSZ2 %, SHEE 1 REEICT v T4 27T 5DTdeg=1 &L TW5. polyfit TE, 71T 1 2T HGD

LR . .
Y = pnT" + Ppa +---+po

ELTHED, FHERE LT po~po DESNZIET. TOFTE pr~1, pox0 &%EZ>TNBHIENDONS.
R 3RDZIHANDT v T 4 2 T OHIZRT.
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Bl. 3XOZHNICENTT B Y 2 T IVT—Z O (Ki¥)

In [5]: |# FRAFT—HERE (Z8)

X = np.arange(-1.28,1.28,0.01)

r = np.random.rand( len(x) )-0.5 # ERIE
yO = xx(x-1)x(x+1) # MEDE
y =y0 +r

X, y=z-1)(z+1) = 23 —2 ICHFITZ2T7—25TH5. v IHELE (/A X) THD. TOT—X2DHE
X722 R LI E DB ROFITH %.

Bl. HARMOT Ty b E)

In [6]: | # BEHEEDEE
fg3 = plt.scatter(x,y,s=2,color="black")
fg3 = plt.plot(x,y®)

10 1 -,

0.5 4

COT—2H x,y 72 3RDZIEN y = p3x® + pox® + prax+po KT 4y T 1 273 Bh07% RRT.

Bl. polyfit ICKBT v T 12T (KiX)

In [7]: |# ZXXTFrv7r 2
p = np.polyfit(x,y,deg=3)
print( p )

[ 1.06068549 -0.04782751 -1.03322682 0.01641095]

COBITIE p3 =1, po=0, pi~—1, po~0 L7Z>TWVBI Hhbhb.

4.2 StatsModelslc&BET) V5

StatsModels &t 7 — 2 DETY > T Dz D Python H/ 8w r—Th O, AFHIE, HHGIECET 5,
A VB =2 YA |k https://www.statsmodels.org/ MH AFTE 5.
4.2.1 RNZFEICKDBEHRETIVT

T—ZHNH, EEHOBHIOMBOEREDEELTEEINDS EVIHHET, TNOOBBOREERETZETY
VITHB.

TCTTE, /A REGAIEIELIESZRET % H7% %405 T StatsModels DFIEENRE TV > 7 OEARN I /5
FEITDWTEHIT 5.

B YU TIVT—2DER
ELFRIRO) &/ A R%2 8 AT IERAE 5 2 BT 2 872 IR .
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Bl. 7A LT —ZDIER

In [1]: |import numpy as np # NumPy (DA
import matplotlib.pyplot as plt # matplotlib®@iLirs
import statsmodels.api as sm # StatsModelsDEErH

In [2]: | # ¥ T T— 2D

t = np.arange( 0, 5, 0.01) #

vl = np.sin(l@xt)*3 # RERS

v2 = np.repeat(2,len(t)) # Bk

e = (np.random.rand(len(t))-0.5)*3 # /SEHIEF (/7 X)
v3 = vl + v2 # BHEFT—x
v=v3+e # 55

COBITIE, BANCRZIDT =25 ¢ Z2 L L, TAUTHT BIREIKN D2 v1 I, BRI GEBD DF% v2 I ERL
LTW3. Zhid,

vp = 3sin(10t), vy = 2

LV 2DDBMERS. CO2D00MBEERLIZL DN v3 THS. I4b5b,
v3 = 3sin(10t) + 2

Thsd. ThzTuy b UIflzRIoRT

Bl. vy = 3sin(10t) +2 DT+ (HiE)

In [3]: | # BEF—%
plt.figure( figsize=(6,2) ); f1l = plt.plot(t,v3)

0 1 2 3 4 5
PR LTz T — 2% e & 1.5 ORIEZFFDORTA R /A XTHY, v3I1TD /A XD "INA Tz DT —Z%|
v TH5BH. chETay b UEERICRT.

. /A X %zFioEs (K

In [4]: | # &8
plt.figure( figsize=(6,2) ); f2 = plt.plot(t,v)

o N B>

B FERREETY VY

COv Y TIINT—=2ELTETY VI Z2i75. BEDNERKD mi = 1 EIREIEKD mo = sin(10t) ZERQE
DEZED v = py xmi +py xme ERMLTING py, po ZRETS. TOUIRDTz8HIC StatsModels D OLS ,
GLS ZHW 57z~

ETVVTOHEFE LT, £IESOMKRERL X580 55N KT 20805 5. CROHI
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Bl. =7V T HOESOER (FiE)
In [5]: | # ET Y2 TR/ D ER

ml = np.repeat( 1, len(t) ) # BaZ&s 1
m2 = np.sin( 10xt ) # REWES - sin(104t)
ar = np.column_stack( [ml,m2] )

CORITIE, EWKDZ ml, REKDZ m2 EWVWHEY] (ZNFNn 1 2o IEKL, FN5ZHRE 2 Kotdid
) ar ZER LTV, kbbb, WHREEZES v ar TETY VT U TREZRDZ U L 755,
FlEE LTE, EFUVIROATI U b2AERL, ZRUTHLUT fit AV Y REFIT7T2EERD. ZOl%
RIS
Fl. =57V T0FET Fix)
In [6]: | # ET V2 (1)

mdll = sm.0LS(v, ar) # Ordinary least Squares model
resl = mdll.fit() # ETU 2 T5ET

COWITE, EFVYIHOAT7 Y227 U T mdll ZHELTWS. TORRIC StatsModels O OLS BEE 7 i
5. TOBBOE 158UCZY VT —27%Z, H258IciZETY Y THOESEH5 2%, fit AV RIZETV
VEHHATY 7 b mdll IR UTETT S.

ETV 2 TEEDFERD resl ICEBNS. pr, po DIEDBELSIE resl D params T 1/8T7 1 IG5 N 5. CROBIZ
)

N

. FEMROBEOER FiE)
In [7]: |print( resl.params ) # EFIUHE L

[1.94994091 2.98336982]
TOBIMSE pr =2, po =3 DMEENTNBT DM S.
HIC, resl A7 Y27 MC summary AV RZ2F19 5 ET YV TUHOMENMES NS . (ROFIZI)

Fl. 7Y U TUBEOMEDOR R FiE)
In [8]: | resl.summary() # ZFyIgHEE

Out[8]: OLS Regression Results
Dep. Variable: y R-squared: 0.860
Model: OLS  Adj. R-squared: 0.860
Method: Least Squares F-statistic: 3061.

Date: Wed, 04 Apr 2018 Prob (F-statistic): 8.22e-215

Time: 20:22:56  Log-Likelihood: -629.96
No. Observations: 500 AIC: 1264.
Df Residuals: 498 BIC: 1272.
Df Model: 1
Covariance Type: nonrobust
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coef stderr t P=|t| [0.025 0.975]

const 1.9499 0038 51.015 0000 1875 2.025
x1 29834 0054 55326 0000 2877 3.089
Omnibus: 266.221  Durbin-Watson: 2028
Prob(Omnibus): 0.000 Jarque-Bera (JB):  29.549
Skew: 0.099 Prob(JB): 3.83e-07
Kurtosis: 1.826 Cond. No. 141

7V T APICIE, StatsModels @ GLS BIZE TS5 L& TE5S. ZFOHERITIRT.

fBl. GLSICKBETY VY (FiZ)

# EFTULT (2)
mdl2 = sm.GLS(v, ar)
res2 = mdl2.fit()

In [10]:
# Generalized lLeast Squares model

# ETYTET

In [11]: |pr1'nt( res2.params ) # EFIUHE L |

[1.94994091 2.98336982]

In [12]: |re52.sumary() # BFEER |

out[12]: GLS Regression Results
Dep. Variable: y R-squared: 0.860
Model: GLS  Adj. R-squared: 0.860
Method: Least Squares F-statistic: 3061.
Date: Wed, 04 Apr 2018 Prob (F-statistic): 8.22e-215
Time: 20:22:56  Log-Likelihood: -629.96
No. Observations: 500 AlC: 1264.
Df Residuals: 498 BIC: 1272.
Df Model: 1
Covariance Type: nonrobust
coef std err t P:>|t] [0.025 0.975]
const 19499 0038 51.015 0000 1875 2.025
x1 29834 0054 55326 0000 2877 3.089
Omnibus: 266.221  Durbin-Watson: 2.028
Prob(Omnibus): 0.000 Jarque-Bera (JB): 29.549
Skew: 0.099 Prob(JB): 3.83e-07
Kurtosis: 1.826 Cond. No. 141
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5 HREFEHE

AW LTI LY A MRETRAERTH D, FHICHISENERTHS. KIAROMHICHE->T
FELHHEO—YIOEMEZEETADER.
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SE XK

[1] AnJst 52, WEHH i, FhOHFRRA,
R ZAM ) REU B AR A= M, REUAHIRES, 1991

[2] HR S,
Python3 AP Kivy IC k2 GUL 7 SV r— 3 VBR VIV RAMSL /2T A7 LA T, 2018
(EPOEREZ http://www.k-techlabo.org/www_python /python_main.pdf TZFHH)

(3] HR A,
[Python3 £ 2 —)V 7w 7 | FEEY 12— )VOIEARN ML, 2018
(EHOEREZ http://www.k-techlabo.org/www_python /python_modules.pdf TZ3FaH)
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143

A WETZFEOREE

MEHTO B ZZANZE TREIT 5 &, [HAONIT — X DEGORMZHINSE ] CLThHhsLEA2%. KET
P Te DHEFEDRAET — X dat_seiseki.csv IS BIERBITE, 77— X DRH4%Z Python & B Sy r— 72 HH LT
NIz &lc/s%. T CHERMEL LTEER T (population) EAEA (sample) N2, RHEEHIIFHE TSRO
2RO L 25T, FIZE, 2 —Fy b RCRBENTOWS HAGED Web a7 2V OHIC 8 % HEEDHY
BUSHE R B 5E, 122 =%y b EICAEN TV R HAGED Web V7Y ORT ] HEEEMERD. &
FROMETIIC B O TG RHEN 2B RICHE T 5 C LIdRHETH 5 L WE L, AR ZH#E (sampling) L
THNB LILEs. COLE, HAEORNGE UTHIG LIZEE (EZ2DEM) DT L ZEEARL A,

HHENIAERD SEHEI NS KO, TORAORICETEED THOH, REEHOMHIFME IZEREND
5. o T, RHERORMZIET 5I12id, T 2EAROEZOEY, MHT2HEZEZ NS LWV o kLT
K= BT & THE (estimation) 52 &ickh2b. BHEMOHEEET 2 HEICEL TERHOTEND .

RIROMEHANTIE, SFHOBRKEHE 8 ZIiNE e 6RB UES. FAENMIELE LTIETEIE ™ (mean)
, BEE (mode) , HRME, (median) , FEASMIEL (quartile points) HH 2D, TNHIHA TRAE, &/IME, 1E
ERERLELEDS.

AETIE, BIET—2 dat_seiseki.csv DELO PO & LT, THAEOEUE & THAEED ANEL O mOHEDTF
&Rz, TOXIIC TH2ME] (BB VIFER ) 1T S [ZOEHI (frequency) Zii7zE O EHD
(frequency distribution) TH 3. XZNEHIROTZ7ICLiza D2z A MFF L (histogram) &5 W IZEHSD
HRE V. EEGHOFEICENT, U IVOREITHT 2 SEENEO HBUEE N 5, Z DRSO HBIER 7=
BT LNTES.

FERRAE T OREA D M BIER ORI Z TIN5 121X, TNAED X S LHERFHEAICIH > TV I Z2ER ST LS
RV LTS,

B RSN EEETRERY

BERSMEBHIE, BEBIRFEAEIC NS 5 HBIER 2 Z KRB LB TH 5. USRI LT, ki 7a o B
RrEZ B, TOMENED XS TERRERIICH > TWEDMZHNE T ENEANIEE L35, R
JERIB OISR Z D 1D LT, [H2KMICHBO THEREEEU e UIEIE, EANZOXIICHETT
HMERETD | EWVIEDOND 5.
EELGHE
© BTCORENE (Vo e X) IS0 d MRS P(x) OEOENE 112755.

> P@) =1

© ERBORH (—co D oo) THEREMEBI f(x) ZHNT B E 11C7E%.

/O;f(x)dx =1

THATRERE TR, [ERONRLEEREEE DR TOEDODEN] LEXLTVS.

184X K(E (measures of central tendency) , JEARMARLE LS.

19 TS (HEEEMFEEZERT 50, M EFAMNTEY, BEAFENH D, TNTNERH RS,
20fHOHEFH. W 17 OHEIFH O IEZPERAE (class value) &T 5.

AR IIFERAE L L TERINGMETH 5.
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Al FOBRERE L IERDH

b % REEMD b HAER I TIRAZID G, BEMOEOFEE (BF9) &, WOHLEADNSGELN
TFEMEDORICIZAES GRE) Hd 5. T 2 EADKZZ < § 21 EN5NS PIHEIERPHISED A, D
BROBAEDIAIFERBHRICLD L. TNHROEREETH 5. GEINIMMOCHICED #IZZd %)

ERDHOEE !
ERA f(z) BHEREERETH D, ERIEXROMY.
2
exp (_(m 1) ) (2 13520

202

flx) =

1
Voro
TTT R fz) OFY BB , o MEERECTHS. fv) DTV FEK 6 ITRT.

) p—
AEE$UJF;

O 1REERE

wee h o wre L

X 6: IFHDh
A2 RE, EE
EHRDAEOE TRz o (X7 &2 TRE (kurtosis) BAEWV] LRIET 3.

FHEDELTIE
KUHREL

ERSHLY
LEHAEL
5%

B/OEW

Y

A T8
T REOKZ VT

EEA7E T

REZERDMZEEL L, EROMOREZ 022 £95. REORKEWIMTIE, OIS TRROMDKREL, 1
NEWELRS.

RO AT 0N TIEIRRMIE TEE (skewness) WMAZWV ] ERIIT B, A6 IEEED 0
THh%. BIZIREK 8 IR I HMEIEHR DI EENRE NI TH S,

_ 2
HEESEST T f(1) = — exp <_“°g”“)> (&> 0)

RN ORIEE 3 LT BUREHZOTHET S L.
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i
YA

>» X

u RIR(E FRR(E g6 R

8: XFBUER i
) WEREEEBZMRT 2 p, 0 &, FIRELTOD
FafE QU , FRERE RS,

SHEROERUAE CTIEOTME, R, RAEEDARTREZMEZD, FRELT p, o & DY) GIRHED , MR
LIRE B ERZRD.

(o, o BEKT BEHD]

FRETRE CTHWOW 2 HER MBI (FEREEBED D2 <DL DN, ERDMICER, 2zt DL UTHR
TE%. ZTOERTIRIERIMIIHERTAEBOE > L ERANZLEDTHZLEWVS TENTED. HEIC, 20D
MEREEBIED 1, o ZHOTEIRENS. 2L, ERBUNOMHERFEEEBIC IO TIE, R TEME LR
R g o LRATLBRALEDLRBRLRNT TR ST L. FEONBUERNMT p & HENREE S C
EM1DDRITHS.

S
HEEDHF LD SRDIE RGBT T, TS | TR OREOERAR SN TVENT ENB S
DTHETHC L. BICHIEHE B(X) 1 A (53O ERREE) ORFOEREMI AT THY, HREK
(21,20, 2} € X ICHT BHER (HFEETIZAL) % f(o) LT3 EROE S ICERZNG.

E(X) =S flz)  (EIGHORE
HIEH A BT TR T DM & LTI IS e 8 % O TR L THL C L.

R, BEE TE—XVF 2 (moment) | ZHWTEET 3.

B aAYDnRDE—AVF
L 252 Ma 2B, FHE IR OftHZz F LEE,

E(X —a)"

Z, BAES X Daff0Dn RDE—AV ] EEETS. HICEX)" Z FEHAODn ROE—AV ] 2 &
V3.

my

SEYEI D D n ROE—RX Y " m, £EL L, REX ;——3

4
ms3

ELTEEEIND. (COEBRTIRERDMOREIIO &5E) TeBEE —

0-3
ELTERINS. WEIEHSMTREEDNEOMAID, Thd THOENEW TEZEKT 5. WICEENE
DEZEE S 0 TEOENEV] Beks.
E—AV MWD E, FEEEFERED D1 RXROE—A b UT, E£ESBIEFEIMER O D2 XROE—A > b
my ELTELETES.

BRIV,
2483) E(Egﬂ) BB E N T A b B0,

55



A3 BRI

BRMEEARE (HMS 2 LY 07V 7)) Tl ENEAD SHtGaHEZ BT 258DV TER S, il
LIEARDERZ X LHE, EROEZ n 32 L, BRI X BRDOK S HATHEL.

o Tt Tt ot

(xl»x%”'axn €X)
n

AT, BFY HEFOF) 4 LBHED, BHEESARMTSS. EATHOMEE B(X) 3R 4
L. fIZIE, A—ORMERICH L CHEEOR#E (5V XL YT V7)) BV, &EO X OFHER
% L ZDMUERPTE 1 1D LW S RS TIN5, £ BAATOITAIE n ZRHEMOR N ICESF5C &
K%L, B(X)=p L53T ENHRTES.

A3.1 BEDBERMRDE

PRIL R 5 RO UBARB L TEN, KOXTERE NS,
11— X) 4 (22— X) (2 — X)?
n

52 _ (
AR BUS R EC (REEFID 3 HD o2 LI3HRD, BREZZATMETSHS. RS, FRAW s> LoD (RO
ZERTS.

&2 — (27 — X)? 4 (22 — X)2 + -+ (2, — X)?

n—1
DR -1 LT BREOERERT L LTI, 2 OWIRHE B(S?) 2T 3 &,
n—1 o

B(S%) = —

ERBENHITENDHD. TDT EIF, $2HSZIHXRTHREE 2 BH D, 2 ITEWVRICHIEEINZEDTHB T
CREWT S, EROFEHLEICB T, OE LT 2 MRHENS T EMNZN
S PIEREERE, s » RN RIEERE LR

BE.
EEROWEHUH T, FHEOFEMEDOTZDITIEADMED 2 /D2 RDTEHL T ENH B, TNCKY, BAD
W S2 ZRDILTRDHZ I ENTES.

2_ln 2 w2
S—niilxi X
GiEBR)
2_ln e
5—n§($z X) = '

n
i=1 i=

~ ~ 1 n 1 n - 1 n

S|

1

1< - 1 & U 18 _
=D @ 2K X+ X% = =) i 2K+ X% =~ af - X
=1 =1

i=1

A4 HE

HETHEDN AR E I 2 EMZBEM (population) &V 9. EEOMEIFHE T, FRHEAL SIERZHMHB L T, =
AT T 25 R 2B INT 5.

BHEMOMEHRICHE T 2 HEEICIIRD 2 OGN H 5. 1 DIBRHENIO AN E D X 5 RS HICH > T
BZIBTORNoTOBIGEETHD. TOBHEE, BEMODHERD TOBMERSHOANIZE 1, o 72 EZHE
ET . TOXIERHEMDRE DM 2788 (parameter) &5, TAHUTIIEHEM O TH B BFY 1 0,
EMDONHTHLBRE o2 RENTENS. TOXI %, RHHEFMDODHEHTHIMN> TS E WS §ifE TOHEEZ

DR L —BUEICII S 2 fEFHI OS2 SO T &,
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NG ARy (parametric) ST E VD,
2 DHIE, RHEEHMDMES MERDMMDTORIMNERVEGEETHD. TOXIBEEE, BONTEARN S, Ry,
BHMUE, RE, BEEWVSTESEONRMEZEL LT, Mtz E55 5 RENEHED L D OHWR L35, D
X957, REMOSZHMNT O > TORWEHE TOHEEUIZ /> « ING A M) w9 (non-parametric) ZHHEE &
(AR

PLED & 51, RHEMD Shli UrctiAz ic UTREZZEDICHERE 26 (estimation) 975 C &I 5 78, il
LIRSS O NTMEHRIE, REZHE T 272ODHEE (estimator) TH2 L H. Thicid, BANSHT
LUTeER G OBRDE A ENEENS. #2175 IeDIHEADN O REOMEZR LT 20, ThozxedT
HEtE (statistic) LPFES.

A4l SHEE

WA BV T RBOBEADNMRNT E 5 50 AR LTINS A TREZHEET 2 2 LB 5. RiftEE
T, B (REERIDR ORISR HR) ORMEZ 1@ DIED D, mHEE L3NS, REORMEE [H5HPCH 2
ELUTHEE S % 52 KRR L WV, mHEE &K %, (KEHEEIC DWW TR THIINT %)

ROHHMIZRHEE DR LT, JBONIEADKERZZOEIME LTRIT 220055, HIAIE n A
DIEADES X HhOEM U ENMETEE, TNTNRRPEY o OHEEM 4, REE o2 OfEEE 62 &A%
TEDTH%. I45bb,

x1+x2+ -+, o (r1 = X)P+ (=X + -+ (2, — X)?

n ’ n—1

£9%. TDXDHIC, R LTS NG (ECD I3y b 2T THLLT 5.

A.4.1.1 ®\HAZE Maximum likelihood estimation)

s 5 (CRBUMEDN 1 THB) HERD p, KT 5 CGEBUEN 0 TH D) WERN1—p THEINVA—Ail12%5
Z, TOBEORE p ZRI)CETHEE T 2 55202200 CHT 5. COilT7Z 5 mlfTo 7o /GHR, FHBHE (BEA)
MRDEITEo128T 5.

1, 1, 1, 0, 1

) )

Thxbb, EAMMHOME, T4 RO, 1EOKK] EWIERMILNIZT LICKD. TORRNFET DR
W pt(1—p) £7%5%. YUEDOT &2 UTRAIET p ZHET 5. RAETIE REMEROESOESHFE L]
CIRE LU TR E#HEET 5. COIRTEZRILEREE (principle of maximum likelihood) &FESR. S EIOHITIX, &L
5% p 2T DL, BROFEMEROBE L(p) ZERL TINDRKLZS p 2T HIEZINS. T745bb,

L(p) = p*(1 —p)

WIRKNEZGZ % p 289, TOBITIE 0 <p <1 OHIPAITREL p ZEETH, BES N RO (RS 288
ZEf (parameter space) £\W9. L(p) D71y hEK 9I1RT.

%E@%ﬁ,%ﬁ@p:ﬁ@-mﬂ&&b,Chﬁok&0#01@ﬁﬁ@k&&éﬁ,?&b%ﬁ:@@ﬁﬁﬁ
&5,

(RIEICBIY 22 M OFNE SR [1] Z2BEICLTW5)

A.4.2 [XR#EE

FEEOHGHREIC BT, RBHEMOERZ 2 THET S LRBNHETH 2 ENE L, BERIK D L/NE BT A
RAOIEAZH UTREBZHEE T 5. T 2T, it LIAEARDREH RN EDREOEN S U E TREEFI DRz &

WBZNBHEIAORETHS. HetHEORRE E2 AN TEBORLIBI L THERT 2 L 2#ER (surmise) &5,
HEE] EWVSFEEIIREZFETHAH e 2T 5T L. THEE ] LRRHZRD B L5 BUEN R SR ZHD.

o7



AL(p)
0.08 -
0.06 -
0.04
0.02 A

0.00 ] T T T T T
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

9: L(p) D71 b

LTWVENCDOWVTERS. BANICIE 152 RED D 2 HNICE TN M) 2R, i U7TAEARD T DA
2l LT0 B ZHE LT, BEADHEHROEEEIC OV TR %.

A.4.2.1 {E%EXM (confidence interval)

BB 0 BdBHXM [L,U] IZ 1 —a OER IS LE BN TEENSET5. HIZE, il U7zER
DOffiatED [~%DOEBETREZR L TWED] EWHHEIZTTIHAIC 1 —a Z2ifi/lcd L & U ZEDS. ThUE,
HH UTeAAN EDREEDMEN S LS TRIZR L TV A0 2 HET 2 MEICE 5D, BETEAHEHIEDHD
BEABORER EIISHTES. O [L,U] % TR0 OWEF 1 — o OIEFEXM (confidence interval) | £ 5. X
7z, 1—a Z{558f%E (confidence coefficient) EFEC, L, U ZZNZNTANUSFERR (lower confidence limit) , E
{Al{S3EFR5E (upper confidence limit) & PESS.

C T, IERDEICHES BEEN (ERBER IBWTEHXHEZRD 2 /7EIC DOV THIAT 50, Z07DH0
e UC, IERRMERID D ORARHNICE U TR ZNEIC DWW TEHI L TH <.

1. EBEERDH
SN p, T 02 DIERZ N(p,0?) EFE, FEDN 0, 78D 1 OIE#DME, 74505 N(0,1) ZIF
EFEAHEVS. N(0,1) IFHERE « OB ¢(z) EEINZTENDHS. ThdDD,

1 2
p(z) = EGXP (2)
TH5. THUE N(u,0?) OIERSH

0= e (-2222)

%,Eﬁmﬁﬁﬂ:f%ﬁ%ﬁmf%%@ik%@(ﬂw)&E%C&ﬁf%a

II. ERERER (U ROFEART)
EEEIERIDE ¢(2) ICHED HRICBWT, H2 2 I LT 2 < 2 ODHIPIOIEADE S NS HERIE, o(x) DRME
ST ]
2e) = [ ow)ds
ZHWTERENS., TNZRERE (YU ADEAERD) EMT, erf(z) &idd.

L. N—t2b=s
O(x) IS BRICBWT, H5 v X0 ERKREIBMERLZEITHIST 2RO EMRN o THR LT DL, £
Dz DSZ Z, EEX, Tz [FEMERED o OIN—t 2 bal EFES. (K10)
al Z, O a = 1-®(Z,) LWHIBFENEHD, ThZzfRl & TR~ MEERDZ T ENTES.
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EETFRH 5
N(0,1)

Zq HERTH

10: FEEMERD o O/S—v 2 i Z,

(EBREOEL]
EZH1.

St b ROB RIS UCRERIERINT 5 C L Tx 5. FIRSERBEN (EHORSD, BEEHS
ITHES £93) D BIRILUIEAD, A9 0 2D L T HIEHEK 1 — o ORPNICS 5 KN 11151 %
[~Zs,25] TH%.

REEER D
N(0,1)

o/2

Zaz 0 Zan B
X 11: [SEXEOMED I3

£252.

EBUHER N (. 0%) 205 0 HOBAZRD W LT 2 SORATIE X 35, 20 X GAYOTI (3T

ﬁ)u#%%%ﬁ%&%of%hfﬁb,Xﬁ%@EﬁﬁﬁN<m2>uﬁ5.” CoTEMD, X MR
2

ﬁl—afN(m2>E$&%%$d(@ﬁkéhk%?)

P(_Zg<wm@¥_u)<Zg>::1—a

a

ERIAEINS. HIC p DO BIBICERT S &,

_ o — g
P(X—Zg-\/H §u§X+Za~\/ﬁ> =l-a
&30, EHXKHIE,
_ o - g
5.
EZ2H3.

REEMDRFDOEDE (R EARHITH 2 N2 (B> TREEHIOREEERA o TARHD , L TRUEM
XEOXZZDEFHNZ LN TEZEHIEIDRN. 2T TREOHGEHRAE TRIEAN G5 NT-RMEDE s 21
SRDIETHMT 2T Licxd. 2IEL, BADNMEIHZZ DI E T HNETIIEL, TITLREER

27 TAL1 HOBRRE R & BRI i) ZBIRO T L.
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BALTEHEXHZRDS.

B REE, ¢ 9, BEREICDOVT
n MHOEAR X ORHEMDIERD N(p,0?) IKHES &9%. TDELE,

X —
2= S
AEHETE R N(0,1) IZHES. TD Z D o % s TEIMAT t FiEtE
po X
s/v/n
ZBAT S, MR RIS,
@ 77
NO,DIZHS Z & 2R IS Y ABD 2, ZLY RBMNITHBETEEE, XD t HRES iz BHBE k
DR LV, k) &EL.
Z
= =

zigﬁﬁﬁgn—l®t%ﬁﬂn—ntﬁ5.

X, tMEHROIRITHS s//n (X OEERR) 2 EATHORERE | L0 5.

Jed ¢ AR ¢

£ M ERARRON N WIS TERAOMRIE) & LTS NG C Enb5. Tabb5, i LikARRy
n OBYE, BAT X EEHEE n—1 0 575 tn — 1) 16D £ 5.

EADIS—1 Y b B IERAO S —t Y bR EFRICEREN, to(k) LB, EROWIHETIE, ¢ D0
=t bR AT, REOEEXEE

_ S — S
X—tan—1)-—= X+ts(n—1)- —=

LIBTENHSB.

BE) HEOFHMFICBOTIEEZREE 99% 1 —a=0.99) ®95% (1—a=0.95) &\l
BHEINS Z ERZ.

A43 V9
N(0,1) ICHES k EOMNT IR Z1, Za,- -+, Zi, MDD L E,
=23+ Z5+ -+ 2}

PES e 2 B LWV S, FHCEBOMEE k Ik >T TBHEDN LD 2 3 CTHB] L5,
MERZH 2 \CH T B 2 A OMERFE B f(2) &, AVSBBZHOTROISICERSNS.

X

= e

HHE & D x* iz x* (k) £&E<.

Ad4 t9D% RF21—FTV b Dt 9H)

HHE & O ¢ 73 An OWEREERIEY t(2) ERIZRDED.

28 TA.4.3 x2 7] ZBEOC L.
29 TA 44t 04i) ZBHOC L.
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k+1

NGO
t(x) = T (%) (1 + k‘)
A5 REHIRTE

{RERIRTE 30 (hypothesis testing) &%, V7 THANFHO EAZRATNTFIETIMES 2 2 L 22K T 5. T TV
IRRMUE MBS RERH & 1E 575 0, “HEND LE70 “GEb LU &9 T e Ziatii&Ezotic LT, b5 (B
BK#E) 2RI CHE T 5174Z1E7.

Bl. a1 7% 20 BT BETTIC BT 2 R 2 [EIEIC B9 2 IRGEUE 3L

O4 7% 20 [T, RAW 14 RIHIZE TS, TOEE REEOHBHERIIFL RV W0 IREIZHETIC
MET Z7DIC, [REBDOHBHERIIFLN EWHIREZHREL, TORMRZHEIINT —2ZHWTEE (reject)
THEWVS E GEEYE) ZHA T LICT 5. DX, FEAILIEWEIZIRE(RER (null hypothesis) &FEC, Z
MUK B2 ILRER (alternative hypothesis) &FES. WRIEEL, SHARGE & WD AFNCUIRHICERIZ RS, B
TEEXZ T HRNIISCTRES NS THWNCHIICE> TWaimE] THS.

ZEOHITI,
IR TR & DB HERIZE LW

PAZARE - TR EHDH B HERIZFL <72\

ERET B, KA TT
W9 Bi(n,p) IKi€S. TD

X THER p OFERD n BIOGIT T MIFETSE] EEVMAZTENTE, TO 3
AR DR & 7 DB E £ 2 1R

% 2: Bi(20,1/2) D5

fif

R

00~ O Uk W= O|R

Nej

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

9.54 X 1077
1.91 X 107°
0.000181198
0.001087189
0.004620552
0.014785767
0.036964417
0.073928833
0.120134354
0.160179138
0.176197052
0.160179138
0.120134354
0.073928833
0.036964417
0.014785767
0.004620552
0.001087189
0.000181198
1.91 X 107°
9.54 X 1077

9.54 X 1077
2.00 X 107°
0.000201225
0.001288414
0.005908966
0.020694733
0.057659149
0.131587982
0.251722336
0.411901474
0.588098526
0.748277664
0.868412018
0.942340851
0.979305267
0.994091034
0.998711586
0.999798775
0.999979973
0.999999046

1

T NETICHEDIEERED S

Bi(20,1/2) DARICHBNT, T4 Y ORMAD 14 FILL EH 2R P(e > 14) 2K 2 05RDZD. A 2 OXRMM 13
[FLL FORBTH R P(x < 13) 1 0.942340851 THB T Eh5, Pz > 14) 1F 1 — 0.942340851 = 0.057659149
Lix%. TNEFRAEHRL LTRHRVWE RSN, SRIORITOKX SIS, 1 7% 20 BFEFTEMN 14 BT &
T, IREFBOHBMERIIFLL] (p=1/2) EWSIGEIEEMNEN, BOLVAGEHDEIR (accept) SN 5b.

80 1D kI R ORBURE L B1° 5.
31 OEIEBE R [1] 5 DRI TH 5.
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A.5.1 BEKELRYICOWT

FEH RO D FUEZ B EKEE (significance level) W\, JHH, 05 o TitcNb. LOFNCHB T a=0.1
EFET D L, 0.057659149 LWV S HUHIE o 2 Flal>THD, IHERHDFENEINGD, a=0.01 EFET 3 & IRk
INFFEA SN RV, RERHOTNBEETIE RN ET S)

AEKEEIHEHREOZER (MR L) KXo THRESNSZD, TORENMEYTHRVE, B FHROHEIC
BRUMNEC S, COHEAORDICE 2FEHOEDONH D, MR e L TRETNIZmENELWNICEMDD 5T H
HILTLES ] RO ZE—REDRY, [FH-o LRI ZPHRL T L E S ) RO 2B DR L1 5.

A.5.2 BIHYICETIRE (¢t RE)

FEEOFEFHE TIE TR EREABNESNENT EHEL, RHEDES e U TIERSHDOBEDLDIC t 5
WS EH D IRz, T TRt EZEH LU TEPPEICBE L TMET % t REICDOWVT, filzss
FCEIAT 5.

Bl. N(u,o?) ICHES ERRERDSH S, TThD n =25 OBOEAZMB LT X =13.7, 0 =23 Zf87z. TOIR
ITRD K S TG 2L T THRIET 5.
WG Ho @ TR 15 TH 51 (p=15)
RVAREE Hy @ TRPEEIE 15 T (p#15)
BKUEIX 0 =0.05 £ 9%, 32

£9, p=15 &35 tHalEERDS L,

1371
p= BTTI5 g0

2.3/v/25
£i5%. TOBIORARENIE p < 15V 15 < p E[AMEZRDT, a=0.05 &7%% t(24) D/S—t 2 MRz RD B &,

toos(24) = 2.06389856 - - -
&b, e t HEHROMHAER T OfEZMZ 52 DT, KRN T NS,
CORETIE, RO tIAFHRDK 12 O t 73RS BT 2RO (7 L—007) K8 L TWa T &b b ik

MERHILIE VWS T ENTES. CORDT L—DO 0 2E iR (rejection region) &\, ZNLANDE D 2
$RI (acceptance region) &\9.

-ta (n-1) 0 te.(r-1)
12: WBGEOTAI (¢ Bk

ANRE

TTITRUTz t BUE T, WIEIGHED t FHED ¢t D40/ S— > M a X 0EWE (0 &N T) IKhbs T & TH
e %, £z p ZRIOMICHKRET 2 MRS 2L TR, 20t HatED t 2D/ S—t > b X 0 Faican g
BIREEGHZRING 5 C L1/ %. TDOXII, t DMRICBI MO (FL—0E7) K@ LT\ LT
YRR AT 2 W08 L2 ARRE  (two-sided test) &5, SEEGE LI RAID K 91 u # 15 L5 i
i, p<15 W aEE p> 15 L0 O TH O, WHMEZEH T2 —ATH5. £15ROXK 7%

822 OIEBE SR [1] B D3I TH 5.
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TR 2 BRI ITIRER (two-sided alternative hypothesis) &U9.

FrialigzE
ARG 1= 15 1SR U TRNIREE p < 15 ZRELTHMET % &, BABIIK 13 O (a) DKL 55, TOHRE
DR—t v b EERDS L,
to.05(24) = 1.710882- -

L&D, TOMEBARIEFIERG O t HaHROHREL O KEW, fit> TTORETERIERGIIENEND.

oD o ; funD)
(a) JEBEEAGEIC 3503 % SERI (b) 1T IR 3517 B A

13: FrilE o ZEH 1k

RIS, PREE LT p> 15 Z8E UTHET 2 ETAIEX 13 O (b) Ol 2% . T ORERIRRRGO ¢
MET RIS A D, RIENSHIEN SNV, ORI Ty > 15 EVIREEK D& p = 15 LW I RED STH
KOMENS L] LFRENS.

COBITIE, p=15I1ICHLT, p<15 pn> 15 LWV RN REHENL TR, ThbEZFNZENHRA IR
(one-sided alternative hypothesis) &\, THUCKBEZREIRE &V D.

FrillfEic BT, Ieiah & S ARSHEER BRI IZ FELNSHE OBMRIC R > TWRWT ENH B D THERE LA
N E57E0.

A53 BHBICETIRE (°BE)
B 02 BB BIH 02 LELVDE S hEMET 21013, RIS 02 = 02 1K 5 FRlogatiz i 5.

2 (n—1)s?

= 2
k)

DL, TNHERTE s? ICK > THHE (n— 1) O x? IS LW S HEZRIAY 3.

(FI&E]
1. HREKE o ZEDS.
2. X2 RO S—t > b 72 R THRAN RN 2 HET S.

IR E D5 X?_%(n -1 ¢& XQ% (n—1) D2 DD)S\—t 2 FRiDEZ KD,

Xi—g(n—1) <x* < x5(n—1)

DI Z IR L, 25 ThUIUIHRAT 3.
ARG 02 > 0f DA X2 (n — 1) < X° 1K X BZERARE TIRIERSZFTA L, MG 0 < of DHAR
X < X3 _a(n— 1) ICX B ERARRE ChEHZ =T 5.

COXS LT EZ > BEL VS,

Bl. B2 EETIE, HIFETRIEZ 50 58, 236 Thole. AEEE D PNEERZEML, FY2Z LY T
VTR 26 NOEd I LIz T A, PRI 53 /i, TEU4A8 Wb Tz, AFEEDZRE DO HIE
DIFFIFELDERENERZXRENE S 2
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IR Hy © o2 = 36
RiREE Hy : 0? # 36
AEKE o =0.1

ELTHIET 5.

X HiEtEZ RN 5 &,

&%, R 2 io/S—t Y bRZRD B &,

X2 45(24) = 13.8484 - -
X%.05(24) = 36.4150- - -

L%, (X 14 )

0.06
0.04
0.02

0.00 . .
0 10 20 30 40

10,05 (24) 10,05 (24)
14: WIRGE DZFEL (2 T

o T, WIRED x? Fat RIGEIRICH D, FHSNZW.
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B &E/N\vT—IHRMT BB

B.1 scipy.stats

& 3: RO/ I B 5 B

ook | 7o | ek MR B

B0 norm pdf( x=HE=RZHL, loc=p, scale=c ) w3, o SRR
t AR t pdf( x=MERZEL, di=HHE )

P it chi2 pdf( x=TEHZ8, df=AHHE )

SOE R A lognorm pdf( x=TlERER, s=tZUE(R 2,

loc=F 7t bk, scale=A7—)L )

B | expon | pdf( x—HERZE, scale=1/) )
"I | binom pmf( FEFAEL, AT, I )
i | geom pmf( FEFRZH, MY )

B2 A hypergeom pmf( EE%?@(, %i@ffﬁéﬂl, ?EEHj?&,
Wiz O OFEL)

KTV V534 | poisson pmf( WEERZEL, N\ ) A=np
(n=ad1TIRIEL, p=HE%)

BT A, RDOEK S HHENS 5.

SRR cdf  cumulative density function

HEAF B sf survival function

Rl DR £ isf inverse survival function

IS—t > b BI%L ppf  percent point function F—T— 51 g=2FEER

BLEE K rvs random variates F—T— R5IEL : size=tE T — Z{AEL
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C SQL7—4Z~X—X|[cD2WT
C.1 &#&EDDBMS

T—EZN=2ZEH A7 L (DBMS) EZNEKT1 DO LIz AT LTHD, o7 TV r—rarinar s
L7 7w A GisHiL, #H) OER (V1Y) 2RI TUHZITS D THS. OB & LTl Microsoft
#:dD SQL Server, ORACLE #L:® Oracle Database % ENE4THS. 7V —V T ;T =7 THHEEE, MREOMIM T
FHELIZEDE LT PostgreSQL 33, MySQL ** WHE#THS. TNHD DBMS IEEEO7 ) r—ra>rimrs
LSRRI 72 A 22T 5 C LZ2FiRICEONTED, HEROI—FZEHL, @AY zT 5 fERense
ELEINTV5.

C.1.1 SQLite

W7 TV r—arhbDr—2EMEELRZ DBMS & LTiIE SQLite 3° WEH#HTH D, AETEHLT—X
R=2Z AN BHNDONTIF TN ZRIAT 3 THRI L T3, SQLite l3/8T Vw7 RAAL VDY T "I 27 THY,
INBIREZR NS, N TR S 2 #iPA Cld A e BEAE & thREZ TR LT 5. R, T— 2 EEEREZ D7 TV r— 3
VT WY 7 RS BENIC SQLite ZRIHT B —ANEZ L HbN%.

SQLite TlE, 1 DDT—AZRX=RF1DODT7 7 A )V LTEHINTED, TDOT 7 A IVDOHFICYSZT—ZN—2Z
DERNETEHFENS. SQLite DT —AN—=ZADNHZHET 2 72DDOTFRIY 7 b7 =7 & LT PupSQLite 36 &\»
SEDNDH . (HAKIZZTRT)

C.2 SQLAIchemy £ KB T7T—2~N—XDHFL>

SQLAIchemy 34 7Y 7 PRI Y E>% (ORM : Object-Relational mapping) ICHED B TRGRT—ZX—2X
(RDB) Z#5. i, BRT —2X—ADEKDOHE®, 77 ADEZREZRO ATV MERTOT S
227 (O0P) DIFHEICHIS T THERIL LS 95758 THS. HiE>T SQLAlchemy 1&, ORM D7zd D7 5 A%
et %. (72720, ORMICBIY 2 FEHldAE TIdfbd L)

A#ETlE SQLAIchemy % HiHAALEHIC
import sqlalchemy as SQLA
LT, BIERAY Yy Reimia i § BROBE 28T 5. chuc X oIz,
egn = SQLA .create_engine('sqlite:///testdb’, echo=True)
R E LML ES NI T ZRIRT 5T MW TES.

33PostgreSQL Global Development Group A3BH¥E, f#5FL TV 5. ( https://www.postgresql.org/ )
34ORACLE #WEH L T 5.

BN A v H—F v BYA B https://www.sqlite.org/

360301 > 2 —% v b A b © https://www.eonet.ne.jp/ pup/
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C.2.1

T TTl&, SQLAlchemy & pandas Z T, CSV 7—&h5 RDB ZRIKT 2 @D > )V ERT. 57—

ZERDESBZELDTH 5.

@ CSVF—4%1:

FRE IR RO TEGHA DXL db01_gov_office.csv

T—E2ZN—ZBIEDH (CSV Hh5 RDB)

HH | HEA it HH | HEA it} HH | HEA i)
No. No. No.
1 | &5 R 4 | B BN 7| K& e
2 | ERENFR | ST 5 | Kl B 8 | Myfkis e
3 | BT B 6 | HifAr B 9 | MG B
@® CSV7—#22: {ERENOmEONEH#R  db0l_geographic.csv
HH | HEA il HH | HEA it
No. No.
1| #ERR el 5 | AM{EHhpER 8
2 | KArfE B 6 | AR | BEEL
3 | RN E | B 7 | AR R
4 | IS B 8 | ARbREEER T8

"% WEOBEAUE km?, NITEEER 1km? 472 b DN

@ BT BT —EN—R

T—=RAR—2% DB01

KD FF—DIHH JUICIR BT — &

[T BOHARE (&5 db01_gov _office.csv
[ A ESEVETES db01_geographic.csv

CCTRETZT—AR—=AZ, ZEOMOBEEZERELTWHHIZEDOTHD, WMTF—Ic X2 MMOEDHEESTT
DEV. TOTFT—EN—R7% SQLite DT —Z & LTRIKNT %7107 LDl7%Z gendB0O1.py I</RT.
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70745 L @ gendBO1.py

1 |# coding: utf-8

2 | HHHHHAHHHAAH RS R B R A RSB BB RS S H RS R B SRR BB H SR H B SR B SRR RS R B RH SR H RS R B RSB HSH
3(# EYVa2—IVODHAS #
4 | HHHSHAHBH B R G AHBH B RS HA BB H B RS HA BB HH RS A BB HH RSB BB H SRS AR B H SRS H B RS RS RS HHH
5 |#--- SQLAlchemyfH ---

6 | import sqlalchemy as SQLA

7 | from sqlalchemy.ext.declarative import declarative_base

8 |#--- PandasPi#i ---

9 |import pandas as pd

10

11 | 4444444444440 0 0 R0 R0 R ERBHBHBHBHBHBH BB BB B A B R B R R R R B RN R R BB AR AAAS
12 |# T — AN =AD& EDEK #
13 | HHHG G R H BB B BB BB B R R B BB RRAH BB GRR R B BB RRAH BB BB BB BB RRS
14 |#--- R—ZXA TV 5 ADEK ---

15 | decBase = declarative_base ()

17 |#--—- ITBMHBEERT T VOEE ---
18 | class 17 B fH #% #{ (decBase):

19 __tablename__ = {7 B A &% %0

20 &5 = SQLA.Column (SQLA.Integer, primary_key=True)
21 # 38 I U = SQLA.Column (SQLA.String)
22 IF 7 = SQLA.Column (SQLA.Integer)
23 By = SQLA.Column(SQLA.Integer)
24 B Bl X = SQLA.Column (SQLA.Integer)
25 i & i = SQLA.Column(SQLA.Integer)
26 X 1% it = SQLA.Column(SQLA.Integer)
27 HT 7% &5 = SQLA.Column(SQLA.Integer)
28 1% 5% = SQLA.Column(SQLA.Integer)
29

30 [#--- WAMMERT —TILOEL ---
31 | class [fj f5 1% ¥ (decBase):

32 # T—TJINHODEE

33 __tablename__ = 7GR

34 # HHODER

35 5 R = SQLA.Column(SQLA.String, primary_key=True)
36 s A = SQLA.Column(SQLA.Integer)
37 Fam B NTI#% E = SQLA.Column(SQLA.Integer)
38 AT AF i TR = SQLA.Column (SQLA.Integer)
39 CIRER: i = SQLA.Column (SQLA.Float)
40 Al fE ML N 1% E = SQLA.Column(SQLA.Integer)
41 U T = SQLA.Column (SQLA.Integer)
42 U S = SQLA.Column (SQLA.Float)
43

44 [#--- FT— BN = AN K ---

45 |egn
46

SQLA.create_engine(’sqlite:///DB01.db’)

47 |#--- T — T IV DE K ---
48 | decBase.metadata.bind = egn
49 | decBase.metadata.create_all(egn)

50

DL | #H##H#HHHHHHHHH AR SR B HHH A SR BB HH AR SR B HHH RSB B HHH RS S R B HH RS SR B HHHSS SR B RS S S H
52 |# T — X OXiR #
D3 | #HHHHHHHHHBHHH A SR B HHH B R BB HHH RS R BB HH R B A B HHH RS RB R BB BB S SR B R B RS SS R B HH RS H
54 |#--- fTBABDCsSVT—& ---

55 |df = pd.read_csv(’db0l_gov_office.csv’)

56 |df.to_sql( 1T (A M %>, egn, index=False, if_exists=’replace’ )

57

58 |#--- M EMHMDCSVT—& -
59 |df = pd.read_csv(’db0l_geographic.csv’)
60 |df.to_sql( [ FEE M’ , egn, index=False, if_exists=’replace’ )

LR

SQLAlchemy Ti&, ORM IZHWT RDB D% (table) ZKEld 5. ZDIDICHAES declarative_base &5 &7

FABMAT . D7 T A sqlalchemy.ext.declarative ICIREENTHED, MK L TiHAAATE L BHELDH

%.

INZT>TVEDONTITHTH 5.
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REEFHRT HICiE, declarative_base A LTz T XL L TCadihd 5. DT T ADERHKICIE, HEH F)) ZEH
G 57280 Column 7327 M EFDORIBEERT Z720DAT T2 7 bhwE L 7%, 1517H Tl declarative_base
4727 b decBase ZERK L, TNEMHALTIS~4217HTEREZEREL TV 3.

KEEFRT BT T ATIE, _tablename__ TN T A ICKDHMEE 2%, ROKEAIX Column A 7Yz 7 k&
LTEE BB 95, O, Column OF 15[ BICHHOM 252 %. TOKS, SCFHiE String, BEUX Integer,
TFH ISR (5280 13 Float & LTHZ%. £z, F—7— R5% primary_key=True 252 % & ZOHEANFEF—
5%,

45 1THTIE, 7—2ZXR—=XIHERT 572800 Engine 7Y 27 b egn Z4EKL, ZHUSH LT 481THTERDE
FEx5Z, 4917HT createall XAV REHWTEREZEHRL TV, (ZOKRETEIEONRIIZETHS)

55 fTH Tl& CSV 7—4& db01_gov_office.csv & AA T pandas 0 DataFrame 4 7Yz 7 b df IC5 %, 5617
HTRZORNRET—ZRX—=ADE MTEHIREL IC5 2 TW5. BOTEICED, 59~601THT MEEEHR] 1<
db01_geographic.csv DNAZ 5 Z T\ 5.

W =74
2 D0 CSV 77— db01_gov_office.csv, db01_geographic.csv &R U7« L'~ kI Python D714 L\ gendB01.py
ZRELTHEITTSE, T—2X—ZANT 7 1)V DBOL.db & LCAIKEINS.

T —Z~X—2Z DB01.db DA% PupSQLite THEITZ LN TES. (X 15)

PupSQlite - C:¥Users¥katsu¥TeX¥Python¥DB01.db - [ETEIEHE] - O X
TPAME  HYEIM)  BEK  Y-WD  BRCAYA)  ALFH)  Languagell) F-9/-R(D)
JB L E e - PE = | @
BRIAY RS B EERRE SQUXAN  BE BEl | I IPe yim-k IZRAR-+ | ALT
T Dk ®E @ & DB 1: [EFETEH]
;]"_@ S FYTIRIT alr i W] vsaan grr- kTS s x
N SEE=
e L |
5 (TR £ TR O
| e ROWID #ERE o BER v BERADEE v oEMERE o oHEEE o TEBADRE « FFREE o FREE o A
[ [ N E15: 5 83424 85 22373 027 241 53217 064
= 2 5F8 15276 [84 3714 024 345 11440 075
il 3 a8 13784 139 4217 031 454 9365 068
) 4 REFE 18562 155 3226 024 651 10234 075
I 5 e 12684 183 4535 036 508 7993 064
5 TEE 11638 [88 3204 028 319 8201 07
= 7 IERE 10621 191 2211 021 919 8389 079
= 8 | EEE 9646 136 3230 033 405 6157 064
9 KB 9323 121 2885 031 390 6405 069
10 EIESE 9187 179 3313 038 493 5824 0683
11 L88 8479 335 2311 027 1231 5088 072
12 | EREE 8407 £59 2783 033 1989 5607 067
13 A3EE 7777 476 2749 035 1348 4909 063
14 | ZIFE 5 14 1850 024 59 5865 076 b
(I | XX?M\X?EBEU;&‘ NSLTAU ‘ =EEmo0e

15: PupSQLite T DBO1.db Z i /o1

C.2.2 &R - 5% - BEOH
FITER LT T —2X—X DB01.db ZH\WT, #BIR, GEESZIT5 67217

pandas & VT T — X RX—2AM 5 X EHMHAA T DataFrame I3 5 1C1d read_sql AV REHTS. cOL &,
HF15IEIC 7 ) Dz D SQL 7%, H 2 5 BUCHH D Engine 2 7Y 27 Ve b5 2%, T—XX=AM5DiFHA
FICIE SQL D SELECT XA T 5.

{SELECT XDOEZA)
EXAH:  SELECT W&HRDF FROM XNDLE] WHERE 55AH D&

RHROH ] ELTT7 ARV AT * Zadidd 25 2Ty HE) HoiririEnsg. X9REETOTORTOY%E
FLRAT BN 2R
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Bl. KDSETOITEHNDT—RZFHHAAL

In [1]: |+import sqlalchemy as SQLA  # SQLAlchemyDzEiAH
import pandas as pd # pandas Dz

In [2]: | # DBIERE (L2 2 DIkis)
egn = SQLA.create_engine('sqlite:///DBO1.db', echo=False)

In [3]:|q = "SELECT = from {TEZiRiE"' # soqurxT i
df = pd.read_sql(q,egn) # T—RAN—IMNEEEAA
df.head (4) # PIEREE

out[3]: B8S EMR BT BT BIE Sar EERT BEs AES
0 1 dLEE 1 1 0 34 10 129 15
1 2 EEmE 1 0 0 10 0 22 8
2 3 EFE 1 0 0 14 0 15 4
3 4 EES 1 1 0 13 5 21 1

C T MTEHIENE OXEONBZ L CHMAI - 728 D% DataFrame 7Y =7 b df I UCHEHED 4 {75217 5
HTH5.

8 LT EDF DO R 5 AL L SELECT XDORICH| D& itk 5. HEBON ZIEET 2 5813a0~
TXY%.

. £ SRE DY DI fHid AT

In [4]: | # FDEE Gis)
q = 'SELECT HERTE,M1%FF from {THEREEL' # squzzx i
df = pd.read_sql(q,egn) # TR AN—Z 5B EEAA
df.head(4) # AEERE

Out[4]: ENERIE  THiEPT

0 itisa 34
1 ERRE 10
2 aFR8 14

3 =S 13

S MTBGREL OXR» S THGEREL & THikfT) OIZEFLAR, FHD 4172KR3 20 TH%.

DBO01.db ICl& 2 DDENH O, FNZFHcHEDOEE ) & LT MEBE/RE] Adb. TOHEDEET 2 D0
BEFEA LT 1 DOEORRICHMIAL T ENTES. ZOWHERICRT

. KOKG
In [5]: | # oS (2L3—F)
# SQLZT U

q = 'SELECT &%, 1THHRARE . $RETIE , e, #IE, BEEA DEE \
FROM fTEGE#EL, MTEIETE \
WHERE {TEZxHEEN . 3BT B-[rE 155 . 2hETE
df = pd.read_sql(q,egn) # T—RAN—R 5
df.head(4) # PIERERE

Out[5]: &= WENR Tam $mH SmRAOSEE

0 1 e 34 83424 65
1 2 EERE 10 9646 136
2 3 EHFR 14 15275 84
3 4 ERE 13 7282 320

70



ZOHITIE, 2 D0OXZFRFICHIAALTHES L TVWADT EEHE] OEANELLDEDE DI ZIRT 57
DICRy R T ZRRLTWS. 3hbb, [ROZF. HEHOZM, LWwoidheiks.

WD £ R IR A THEAT 2B s 7 — 2D 1= DI BB L 755

KEBOLI— KRBT 27— ZR—AN5, HEELTEL O— ROREIRT ZUENEETH S, EROSEM:
1 WHERE DO#&ICEEIRT 5. CROF))

fBl. La— FoiEiR

In [6]: | # EDEE EREH - AJEMAOFTEAI900L( LD L-T— FEEL)
# SQLZ T
q = '"SELECT %+, THxEEEL. FREME , BrSm , 0T HETSE, olEFmAOEE \
FROM fTETE#ET, MTEETE \
WHERE ITECB#E . 3B S -5k . EREITE AND \
o{FH A OEE>=1900"
df = pd.read_sql(q,egn) # TR N—ZH AR
# BIEMAOFEDMRIE TR
df.sort_values('OJ{Fi A% E" ,ascending=False)

Out[6]: &5 WER Beth SEbmE SEhAOSEE

5 13 HmE 0 1418 9529
6 27 ABRAF 2 1331 6643
4 14 EENE 3 1471 6206
3 N EER 1 2585 2811
1 23 BAR 1 2988 2505
2 26 TEE 1 1174 2224
0 28 HER 1 2783 1989

TN 2 DODERERES L, AMEMACEE | 71,900 L ETHZ L I— ROREERL THRAAALTHWSHITH 5.
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estimator, 57

factorial, 32
fit, 49
FROM, 69
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info, 5

kurt, 26
kurtosis, 26, 54

len, 24
loc, 5

max, 25
mean, 22, 23, 25, 53

measures of central tendency, 53

median, 26, 53

Microsoft SQL Server, 66
min, 25
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